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Honvédségünk nagy győzelmet aratott
Búg folyó vidékén

Törökország eltávolítja a polgári lakosságot a Dar­
danellák Övezetéből / Szentpétervár végveszélyben 
Anglia és Amerika tiltakozott a iapán-francaa meg­
egyezés miatt és gazdasági háborút-indított

Berlin és Róma örömmel üdvözli Japán fávolkeleíi terjeszkedéséi

a

ták. Hiába mondtam, bizonygattam, hogy ma 
gyár vagyok én is, a barázdából szakadtam 
el, csak fejüket ingatták és nem hittek.

Úgy néztek rám, mintha idegen lennék, 
aki kizsákmányolni jött. Olyan sokszor visz- 
szaéltek már bizalmukkal, hogy nem hittek 
még édes testvérüknek sem. Apjukban sem 
bízta már, mert az ellenség maszkkal jött és 
édes szavakkal férkőzött közelükbe, hogy 
óvatlan pillanatban torkon ragadja őket s 
kirántsa lábuk alól a földet. Föld nélkül pe­
dig úgy ficánkoltak halottra válva ezek az 
emberek, mint a szárazra dobott hal.

ÚJARCÚ MAGYAROK
Irta: ILLÉS SÁNDOR

az más. Ez a szellem még nem idomult 
oda az anyaország szelleméhez, még nem 
gyúrta át az idő, a közös élet, a közös szen­
vedés és a közös öröm.

A huszonkét évet külön testként élő Bács 
. ka már ismét bekapcsolódott az anyaország 

vérkeringésébe, de ennek ellenére most is, 
s talán még hosszú éveken keresztül külön 
földrajzi és szellemi egységet képvisel. Az 
itt élő magyarok minden tekintetben külön­
böznek az anyaországi magyaroktól. A bács­
kai magyarok arcán és jellemén látható nyo­
mot hagyott a huszonkétéves megszállás.

Máskép gyúrt bennünket itt az élet, s 
másképen formált embereket belőlünk az a 
fekete huszonkét esztendő, amelyre már 
csak úgy emlékszünk vissza, mint rossz 
álomra.

Reális kapcsolatokról Bácska és az anya 
ország között, nem lehet beszélni. Az elmúlt 
huszonkét év alatt mi bácskaiak csak félve, 
de mégis biztatást várva tekintettünk Ba­

kaion ák által or- Ma már lassan átformálódnak az arcok 
és ezekkel együtt észrevétlenül általakul a 
belső élet is. Most van az átmeneti stagná-

dapest felé. A szuronyos 
zött határon keresztülszivárgó magyar szel­
lemi és nemzeti újjászületésnek csak a gyer- 
tvatyafényhez hasonló átszivárgását kaptuk, 
azt is elnyomta a Balkánról feltörő fekete 
árnyék. Csak a jelszavak jöttek át az éther 
hullámain, a lényeg, az erő, a lendület az 
elrekedt valahol, elmaradt. A jelszavak pe­
dig élet nélkül, üresen puffogtak és elvesz­
tették értelmüket. ....

Arra mentünk, amerre a politikai áram­
latok irányították annak a szekérnek a rud- 
ját, amelynek saraglyájába megengedték ke- 
gyesen, hogy belekapaszkodjunk. Mi górcső 
sen fogtuk a saraglyát, mert azt hittük, hogy 
sorsunk jobbrafordul és kívánságaink telje­
süljenek. Hiszen olyan keveset kívántunk, 
hogy néha magunk előtt is szégyeltük gyá­
vaságunkat.

Sorsunk azonban nem fordult jobbra. 
Csak nyomtaték voltunk a serpenyőn, ami­
kor választásokra került a sor. ígéreteket 
kaptunk és semmi mást. Érdekes, hogy mi/ 
mindig tudtuk, hogy csak Ígéretekkel káp- 
ráz tatnak el bennünket, de megújuló re- 
ménnyel újra hittünk az üres szavaknak.

Magunknak kellett volna megteremteni 
azt a közös arcvonalat, amely sikeresen fel­
veszi a harcot az elnyomás politikájával. Saj 

arcvonal széthullott, szétforgácsolód- 
tunk és egyenként kellett megküzdenünk az 
egyre jobban ránknehezedő elnyomással. Le- 
tepertek bennünket, hátulról ugrottak ránk, 
torkunkat szorongatták, elvonták tőlünk a 
levegőt, elvették iskoláinkat, kultúrintéz­
ményeinket, s ez az emberfeletti harc, ame­
lyet összeszoritott, véresremart tenyérrel 
vívtunk meg: átformálta arcunkat és átgyur- 
la lelkünket.

lás.
Van úgy, hogy mosolyt látok a bajusz 

alatt, a tanyákon már nyíltabb a tekintet. 
Felmelegedünk a beszélgetés alatt. Kitárul 
a magyar paraszt szive, nap felé fordítja lel­
két és maga is megfürdik ennek az őszinte 
kitárulásnak a melegítő és zsongitó fényé­
ben.

Úgy fejlődtünk, mint az a növény, a- 
melytől megvonták a nap éltető, meleg su­
garát. Sokszor bizony rossz irányban, fer­
dén nőttünk, korcs hajtások keletkeztek a 
fa törzsén, s nem volt senki, aki lenyesse 
ezeket. Nem gondozta senki sem azt a fát, 
amely életünk fája volt.

Szilaj, nagytörzsü fák nőttek mellettünk, 
cserjék burjánozták körül törzsünk, s elvon­
ták tőlünk a levegőt is. Akik kiálltak védel­
münkben, nem voltak erősek ahhoz, hogy 
megküzdjenek a szél erejével, amely koro­
nánkat markolászta és tépte, cibálta vézna
kis életünk. .

Azután a földet is kirántottak lábunk 
alól. A bácskai magyar munkásnak, amely 
az itteni magyarság gerincét képezte, nem 
volt többé talaja, amelybe gyökeret ereszt­
hetett volna. Olyanok/Voltak ezek, mint a 
homokba vetett ma§f A) szél szétszórta fö- 
liile a takarót és a föld csupasz hátára vet­
ve várta az éhes madarakat.

Hogy mégis bele tudtunk kapaszkodni a 
talajba, s hogy tartottuk magunkat, éltünk, 
erősödtünk az árnyékban is, azt csak a ma­
gyar faj szívósságának és kitartásának kö­
szönhetjük. A reménynek is, amely nap he­
lyett világított és érlelte bennünk a hitet az 
ősi földben. Azt a hitet, hogy aki ebbe a
földbe kapaszkodhat, az
veszhet el soha, azt nem söpör­
hetik el mesterséges kis viha­
rok, mert az még a történelem 
vad orkánjaival is szembe tud 
szállani.

Úgy elfelejtik ezek az emberek a buszon 
két szomorú évet, mint a rossz álmot. Néha 
még visszaemlékeznek a letűnt évekre, lát­
szik arcukon a megdöbbenés, gyanakvásra 
keményednek a vonások, de aztán ismét mo­
solyra melegednek.

Háromhavi stagnálás után a végleges áv 
idomulás következik. Nehéz folyamat, hosz- 
szadalmas. Sok időbe telik, amig az arcok 
és a lelkek átformálódnak. Sok akadályt kell 
elhárítani, sok problémát kell megoldani.

Mert ez az elmúlt busz év itt áll még 
közöttünk most is. Már láthatatlan, már cSak 
álom, rossz emlék, de azért itt áll, mint nagy- 
nagy szakadék. Hidat kell verni. Ennek a 
hídnak a legerősebb pillére a föld 
kell legyen. A föld, amely talajt bizto­
sit majd a magyarnak. Földet kell ad­
ni a bácskai magyar földmun­
kásnak, földet kell adni, hogy gyökeret 
eresszen, hogy újabb ezerév vihara 
dórja el innen. Főidet kell adni a nincstelen, 
földnélküli, sokgyermekes magyár munkás­
nak, hogy ne mostohája legyen ez a föld, ha­
nem igazi hazája.

És ha gyökeret ereszt, ha megépíti kis 
házikóját, s portáját boldog gyermekkacagás 
veri majd fel, akkor nemcsak az arca válto­
zik át, hanem lelki élele is, belseje. Boldog 
lesz és megelégedett.

A sebek már lassan behegednek. A múl 
tat elfeledjük mi könnyen és bizalommal te­
kintünk a szebb jövő felé, amely az uj Euró­
pában az édes anyaföldhöz visszatért bács­
kai magyar parasztok sorsát is jobbrafor- 
ditja.

nos az

se so­

tt e m

A Délvidék visszatérése óta enyhült a 
lelki feszültség, felengedett. Azelőtt a ma­
gyar falvakban ha jártam, csak kemény, kő­
ből faragott arcok tekintettek rám. Csak zár­
kózott arcokat, makacsul lezárt, összeszori­
tott szájakat és gyanakvó tekinteteket lát­
tám.

Ez a huszonkétéves néma, nagy küzde­
lem formálta át arcunkat és lelkünket. En­
nek a földnek külső képe nem változott. A 
házak, a tái. a felhők, a föld szaga: nem kü- 
1, bö/ik semmiI sem. Bácska alkotó eleme 

írszágnak, része, amelyet erőszako­
ltak k.! testéből. A külszín ugyan- 

: iek, a szellem, a lelkek arca
Nyakkendős embernek nem hittek. Ha 

szállásokra mentem, a kutyákat rámpujgat-
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a világ gazdasági javainak egyenlő elosztá­
sa. Ennek megvalósítása érdekében nem 
kell hadbalépnle Amerikának, mert hiszen 
éppen ez az, amiért Németország is harcol.

A lap közli Welles életrajzi adatait és meg 
állapítja, hogy Welles tulajdonképpen angol 
arisztokrata, aki most azt ambicionálja, hogy 
Anglia megsegítése érdekében háborúra izgas­
sa Amerika népét.

EGY ÍR KÉPVISELŐ EGYÜTTMŰKÖDÉST 
KÖVETEL AZ ANGOLSZÁSZ HATALMAKKAL

eljárása teljes összhangban van a tengely­
hatalmak célkitűzéseivel. Japán ezzel a lé­
pésével is világosan állást foglalt az angol­
szász hatalmakkal szemben és a tengely 
örömmel üdvözli azt a tényt, hogy Japán 
kiterjesztette távolkeleti érdekkörét.

A cikkíró szerint Japán nyugodtan 
várja a fejleményeket és nem hagyja magát 
megfélemlíteni az angolszász hatalmak fe­
nyegetéseitől.

NEMZETI MOZI
25, PÉNTEK—31, CSÜTÖRTÖK

NYUGATI GYŐZELEM
eredeti, érdekfeszitő felvételek a nyugati 

hadszíntérről.
A film tárévá: történelem.
A film színhelye: a nyugati hadszíntér.
A film rendezőle: a háború.
Pőtmüsor: a legújabb UFA híradó Anglia és Amerika 

megindította a gaz­
dasági háborút 

Japán ellen

Az előadások kezdete hétköznap 6.15 és 9.15. 
vasár és ünnepnaookon három előadás: 4. 

6.15 és 9.15 órakor.
í;Dublin, julius 26.

Az ir országgyűlés vitájában ismét szóba 
került Írország semlegességének kérdése. Egy 
ellenzéki képviselő azt követelte, hogy Írország 
mondjon le semlegességéről és működjön együtt 
az angolszász hatalmakkal. De Valera a felszó­
lalásra adott válaszában ismételten leszögezte 
azon szilárd elhatározását, hogy megvédi az or­
szág semlegességét. Hangsúlyozta, hogy nem 
könnyű manapság semleges politikát folytatni. 
A semlegesség nem gyáva dolog és ehhez épp­
annyi bátorság kell, mint a háborús politikához. 

—oqo—

AMERIKAI BÍRÁLAT WELLES BÉKETERVÉRÖL

Washington, julius 26.
Roosevelt elnök befagyasztotta Japán és In­

dokina amerikai követeléseit, majd rendeletéi 
adott ki, amelynek értelmében lefoglalja az 
rikai kikötőkben horgonyzó japán hajókat.

Japán már Welles ismert beszéde után szá­
mított erre az eshetőségre és parancsot adott 
hajóinak az amerikai kikötők elhagyásárai A 
rendelet életbelépése előtt 45 japán hajónak si­
került nagy sietséggel elhagynia az amerikai 
felségvizeket és igy túljutni a veszélyen.

Az amerikai sajtó élesent ámadja Japánt és 
erélyes japánellenes intézkedéseket követel.

Az amerikai kormány olyan rendelkezése­
ket hozott, amelyek egyerilőek a Japán elleni 
gazdasági háború elrendelésével.

Chicago, julius 26.
A Chicago Daily Tribun foglalkozik Welles 

külügyi államtitkárnak a bábom utáni uj rend­
re vonatkozó terveiről és leszögezi, hogy a nem 
zetközi ellenőrzés alatt történő leszerelés gon­
dolata egyszer már megbukott a gyakorlatban 
és újbóli felvetésének kincs kilátása sikerre. 
Welles másik tétele

ame

A kínai hadsereg Indokína 
felé nyomul előre

Japán ünnepélges Ígéretet lelt Vichynek Indokína megvédésére 
Hoosevelt zárolta az amerikai japán követeléseket Zürich, julius 26.

A svájci sajtó londoni tudósítói jelentik, 
hogy beavatott angol helyről nyert informáci­
ók szerint Anglia nem elégszik meg azzal, hogy 
erélyesen tiltakozik azon japán—francia meg­
egyezés ellen, amely jogot ad Japánnak Indokí­
na megszállására, hanem gazdasági megtorláso­
kat alkalmaz Japánnal szemben. Anglia a szer­
ződés aláírása után azonnal beszüntette a szál­
lításokat Japán részére.

Londonban kormányrendelettel zárolták a 
japán és indokínai követeléseket.

Nanking, julius 26.
A Döméi iroda jelenti, hogy Csang-Kai-Sek 

hadserege Jiinan tartományon keresztül gyor­
san nyomul előre az indokinai halár felé két­
ségtelenül azzal a céllal, hogy rajtaüssön a fran 
cia gyarmaton. Az esős időjárás sokban gátolja 
a kínai hadsereg hadmozdulátait.

vé a közeimül Iban azoknak a megbeszéléseknek 
a megindítását, amelyek most újabb francia— 
japán egyezményre vezettek és amely szerint 
Franciaország és Japán közösen védi meg In- 
dokinát minden támadással szemben. X japán 
kormánynak szilárd elhatározása, hogy teljesít­
se mindazokat a kötelezettségeket, amelyek az 
egyezmény értelmében Indokina megvédése ér­
dekében reá hárulnak és ünnepélyes nyilatko­
zattal erősiti meg ezen szándékát. A japán kor­
mány továbbra is azon dolgozik, hogy még in­
kább elmélyüljön a barátság a két ország között.

A fenti japán nyilatkozathoz a francia kül­
ügyminisztérium közleménye hozzáfűzi, hogy a 
tárgyalások az 1940. évi egyezmény szellemé­
ben folytak és a két ország képviselői meg­
egyeztek Indokína közös védelmének gyakorla­
ti módozataiban. Ezek a módozatok Indokina te­
rületi épségét és függetlenségét nem érintik.

Más francia forrásból eredő biz szerint a 
már ismertetett egyezmény aláírása után is szá­
mos részletkérdés marad tisztázatlanul. Ezek

Washington, julius 26. 
Roosevelt elnök elrendelte Japán amerikai 

követeléseinek zárolását.

HANOIBAN FOLYTATJÁK A FRANCIA— 
JAPÁN TÁRGYALÁSOKAT Ä politikai biztosok felrob­

bantják a hidakat, hogu meg­
gátolják a szovjet hadsereg 

visszavonulását

i

■ :i| Vichy, julius 26.
Az Ofi iroda közli a francia külügyminisz­

térium hivatalos tájékoztatóját arról a japán 
nyilatkozatról, amelyet a francia—japán meg­
egyezés alkalmából adott Tokió.

Á japán külügyminiszter nyilatkozata le­
szögezi, hogy az 1940-ben kötött francia—japán 
egyezmény óta állandóan szorosabbá vált a két 
kormány baráti viszonya, amelynek kedvező I megvitatása érdekében Hanoiban folytatják 
alakulását jórészt elősegitették az azóta kötött | tárgyalásokat, 
egyezmények. Ez a baráti viszony tette lehető-

\

Berlin, julius 26.
A Német Távirati Iroda közli, hogy a Besz- 

szarábiában ejtett szovjet hadifoglyok kihallga- ' 
tása során kiderült, hogy a szovjet politikai biz­
tosok számtalan esetben felrobbantották a hida­
kat, hogy ezzel meggátolják a fejnélkül vissza 
özönlő vörös csapatok visszavonulását és uj har 
cokra kényszerítsék a csapatokat. A katonák 
elől a politikai biztosoknak meg kellett szök- 
niök, hogy megmentsék életüket. A visszaözön- 
16 csapatok miatt olyan forgalmi nehézségek me 
rültek fel a Szovjetben, hogy nem egy esetben 
a csapatok elhagyták teljes hadifelszerelésüket, 
tankjaikat és gépjármüveiket, hogy puszta éle­
tüket megmentsék és meg tudjanak menekülni, 
amit az útvonalak túlzsúfoltsága körülményes­
sé tett. 1

a

---OQO—-

Ä német légierők merész mélyrepüléssel 
nagy veszteségeket okoznak a Szovjetnek

Berlin, julius 26.
A Német Távirati Iroda közli, hogy a ke­

leti arcvonalon folyó harcokban egy német lé­
giraj kimagasló eredményt ért el. A raj közle­
kedési útvonalak és pályatestek ellen vezetett 
támadásaival megszakította az ellenség mögöt­
tes összeköttetéseit. A raj portyázása közben 
megsemmisített 26 szovjet repülőgépet, 10 har­
cikocsit, 406 jármüvet, közöttük több mint 150 
gépkocsit, 2 tehervonatot, két mozdonyt és 8 
ágyút. A repülőgépek merész mélyrepüléssel vé­
res veszteségeket okozlak az ellenségnek.

az egész francia gyarmati birodalom veszély­
ben van.

BERLINIG JUTOTTAK EL AZ ANGOL 
REPÜLŐGÉPEK

Berlin, julius 26.
A Német Távirati Iroda közli, hogy szom­

batra virradóra kisebbszúmu angol repülőgép 
berepült Németország északnyugati területeire. 
Berlinig csak néhány gép jutott el. A bombák 
lakónegyedekre hullottak, katonai kár nem ke­
letkezett, néhány polgári személy azonban meg­
halt vagy megsebesült. A légvédelem 5 angol 
gépet lelőtt:

Tokio véleménye szerint az 
amerikai gazdasági háború 

Amerikának is nagy károkat 
okozAZ EGÉSZ FRANCIA GYARMATI BIRODALOM 

VESZÉLYBEN VAN MONDOTTA PETAIN Tokió, julius 26.
A Tokio Nisi-Nisi foglalkozik azokkal 

gazdasági természetű rendelkezésekkel, amelye­
ket Indokina megszállása alkalmából Washing­
ton Japán ellen foganatosított és megállapítja, 
hogy ezek a rendelkezések a legsúlyosabban, 
magát Amerikát érintik. Az amerikai gazdasági 
háború megindulásával Amerika elesik a japán 
selyemtől, amelyet máshol nem tud beszerezni, 
összezsugorodik olaj és gyapotbevitele is, ami 
súlyosan érezteti majd hatását az amerikai gaz­
dasági életben.

TÁBORNAGYc- A tengelyhatalmak örömmel 
üdvözlik Japán távolkeleti 

terjeszkedéséi

a
Petain tábornagy Huntziger tábornok, had­

ügyminiszter kíséretében meglátogatta a Saint 
Cyr-i katonai főiskolát, amely jelenleg a meg- 
nemszállt zónában működik.

Petain tábornagy a növendékekhez beszédet 
intézett, megemlékezve a sziriai harsereg hősies 
teljesítményéről.

Az államfő kijelentette, hogy talán más 
gyarmatot is meg kell majd védelmezni, mert

Róma, julius 26.
Gayda főszerkesztő a Giomale d Italiá­

ban azt írja, hogy Németország és Olaszor­
szág teljes helyesléssel fogadta Japánnak 
Franciaországgal kötött egyezményét. Tokió
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Japán elfoglalja azt a távolkeleti élet 
teret, amely őt a hármasegyezmény

alapján megilleti
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magatartás tekintetében, E nyilatkozata 
után Sumner Weües hosszabb megbeszélést 
folytatott Nomura washingtoni japán nagy 
követtel.

Róma, julius 26.
A Stefani iroda foglalkozik azzal az ellen­

hatással, amelyet Indokina japán megszállása 
váltott ki az angolszász hatalmak fővárosaiban 
és megállapítja, hogy ezt a japán lépést az an­
golszász hatalmak fenyegető politikája váltotta 
ki. Berlinben és Rómában nem okozott meglepe­
tést a japán akció, mert Tokió még julius 15-én 
informálta a szövetséges hatalmakat készülő 
lépéséről. A Stefani szerint Japán célja nyil­
vánvaló: védekezni akar a fenyegető angol kö­
rű lzárás ellen és el akarja foglalni a Távolke­
leten azt az életteret, amelyet a hármasegyez­
mény hatalmai elismertek neki.

Az olasz sajtó idézi a japán lapokat, ame­
lyek szerint japán mostani akciójával is v é- 
d ekezik az angolszász törekvések ellen," a- 
melyek bekerítéssel fenyegetik.

A japán császár fogadta Toyoda külügymi­
nisztert, valamint a pénzügyminisztert. A ki­
hallgatások Indokína megszállásának londoni és 
washingtoni visszhangjával állanak összefüg­
gésben.

NÉMETORSZÁG NEM TŰRI, HOGY A SZOV­
JET GÁZT HASZNÁLJON

Berlin, julius 26.
A Német Távirati Iroda illetékes helyről a

következőkről értesül:
A szovjetek a legutóbbi harcokban állító­

lag a gázháborura vonatkozó előírásokat zsák­
mányoltak s mqst ezzel azt akarják bizonygat­
ni, hogy Németország a jövőben gázháborut 
akar folytatni. A genfi jegyzőkönyv tiltja a 
gázháborut, de nem tiltja a felkészülést rá. Köz­
ismert, hogy minden katonai államban tanulmá­
nyozzák a gázháborut, mert egy állam sem te­
heti ki magát annak a veszélynek, hogy ké­
születlenül álljon szemben olyan ellenséggel, 
amely a maga részéről váratlanul gázháboruba 
kezd. Ugyanebből az okból csaknem valameny- 
nyi katonai állam előkészítette a gázháborura 
vonatkozó előadásokat; ezt megtette természe­
tesen Németország is. Ha a Szovjetnek az a tér­
ve, hogy a gázháborura vonatkozó német elő­
írások fellelését ürügyül használja fel a gáz- 
háboru megkezdésére, Németország megadja 
majd a megfelelő választ (MTI)

KÖZÖS AKCIÓ, KÖZÖS MAGATARTÁS 

Róma, julius 26.
A péntek esti római lapok washingtoni 

jelentései szerint Sumner Welles államtit-« 
kár a sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy az Egyesült Államok és Nagy-Britan- 
nia között megegyezés áll fenn a Távol- 
Keletre vonatkozó közös akció vagy közös

DÉLVIDÉKIMI, JCI1US 27.'

Törökország hadiővezetté nyilván! 
tolta a Dardanellák vidékét

a nt. T . . , „ , Zürich, julius 26.
n3rrfanoiuii " aSMarai jelentése szerint Törökország zárt övezetté nyilvánította a

Magyar győzelem * a Dug folyónál
. . , * Róma, julius 26.

A Messagero különtudósitójának je- 
cntése szerint magyar hivatalos helyen 
csak szűkszavú jelentéseket adnak a had­
műveletek állásáról. Ennek ellenére meg- 
oizható forrásokból származó hírek szerint 
megállapítható, hogy a hadműveletek rend­
kívül kedvezően alakulnak a szövetséges 
csapatok szempontjából. Kelet-lengyelor- 
szág már teljesen felszabadult, a magyar 
csapatok elfoglalták egész Galíciát és a 
gyorsan mozgó magyar honvédalakulatok a 
Tarnopol-Odessza vasútvonal mentén előre

törtek a Búg folyóig, ahol fényes győzel­
met arattak az ellenség felett.

Római körök értesülése szerint a hon­
védség heves harcok közben törhetetlen erő 
Vei nyomul előre és mindenütt, visszavonu­
lásra kényszeríti az ellenséget. A magyar 
csapatok nagymennyiségű zsákmányt és 
nagyszámú foglyot ejtettek. A magyar győ­
zelmet nemcsak a magyar honvédség ki­
váló harci szellemének és átütő erejének 
tulajdoníthatók, hanem egyes parancsno­
kok vitéz önfeláldozásának is.

—:o;—

Ausztrália megvédi érdekeit, Sziám sem­
leges marad

Zürich, julius 26
A svájci sajtó úgy értesül, hogy az ausztrá­

liai miniszterelnök kijelentette, hogy Ausztrá­
lia megvédi mindazon érdekeit, amelyek Indo­
kína megszállásával veszélybe kerültek.

Bangkoki hírek szerint Thaiföld kormánya 
nyilatkozatot tett közzé és ebben leszögezi, 
hogy a távolkeleti fejleményekkel szemben meg 
őrzi semlegességét és megvédi határait, bármely 
oldalról is jöjjön a támadás.

rint Indokína japán megszállása zavartalanul fo­
lyik. A megszállást julius 29-én teljesen befe­
jezik.

*•*

Általános mozgósítás 
Japánban

Tokió, julius 26.
Beavatott politikai körök úgy tudják, hogy 

a japán titkos tanács julius 28-án rendkívüli 
tilésr^ ül össze, hogy megvitassa az Indokína 
megszállásával és az angolszász ellenrendsza­
bályokkal előállott helyzetet. Hír szerint az ülé­
sen foglalkoznak az általános mozgósítás elren­
deléséről szóló császári rendelettel is.

JAPÁN JULIUS 29-IG TELJESEN MEGSZÁLLJA 
- "> INDOKINÁT

Tokió, julius 26.
Beavatqtt körökből nyert értesülések s?e- I

K

Cserkészeiét
A magyar cserkész irodal­

mat és újságírást nagy veszteség 
érte: lemondott dr. Sztrilich Pál, 
a cserkészek kedves Polcsija. El­
foglaltsága a magánéletben lehe­
tetlenné tette számára a „Ma­
gyar Cserkész" további szerkesz 
lését. Utódja Velősy Béla lesz, 
ki eddig a „Vezetők Lapját" szer­
kesztette.

Egyébként a helyi cserkész életben a me­
leg nyár hatása érezhető, a napsugár kiűzte a 
fiuk zömét a város falai közül. Múlt vasárnap 
is sátort vert pár zombori cserkész Kiskőszeg- 
nél a Dunán, s felváltva hol a hüs hullámokat 
élvezték, hol haltisztitásban s bontásban ver­
senyeztek, de izzadtak is a bogrács mellett, amig 
a halászlé Totyogott. Ez a nap a 8. §-nak volt 
szentelve: „A cserkész vidám és meggondolt." 
A jó munkához ez is hozzátartozik.
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A magyar hisz, 
a hitben a jövő
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Ä 8aro$$-$zövet$ég zombori szervezete 
nagyarányú szervező munkát végez

Bezdánban is megalakul a Baross-fiók
korlátozásáról a rendeletet most már vissza 
h-itó erővel, de minden esetre augusztus 1. 
előtt bocsássa ki, mert a májusi felmondá­
sok most lépnek hatályba és az ipari, fő- 
cg pedig a kisipari vállalatoknak régi te- 
ephelyükről való kimozdifása nemzetgaz­
dasági szempontból is olyan károsodást je­
lentene, amelyet pótolni ma szinte lehetet- 
,enség volna.

A Baross-szövetség gombori szerveze­
te, amely rövid fennállása alatt máris je­
lentős eredményeket mutathat fel a keresz­
tény kereskedők öntudatositása és beszer­
vezése terén nagyarányú akciót indított an­
nak érdekében, hogy a zomborkörnyéki 
községek keresztény kereskedői között is 
népszerűsítse a Baross-szövetség eszméit és 
megteremtse a kereskedők keresztény ala­
pon való tömörítését,

A napokban Kiss Pál elnök Samarjav 
Béla, "Gerner János és Kiss Gergely Ádám 
Baross-fagok Bezdánban értekezletre hívták 
egybe a kereskedőket, akik előtt ismertet­
ték a Baross szövetség célkitűzéseit és azo­
kat az eredményeket, amelyeket ez a ma­
gyarság gazdasági felemelését célzó moz­
galom az anyaországban elért. Az értekez­
let résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták 
a fejtegetéseket és egyhangúlag kimondot­
ták csatlakozásukat a Baross szövetséghez. 
Ezzé] Bezdánban is megindult a szervező 
munka.

Reméljük, hogy a minisztérium rende­
leté az üzlethelyiségekkel való üzérkedés­
nek gyökeresen véget fog vetni.

Augusztus 2-án kerül színre 
a „Denevér“

Ünnepélyes külsőségek között mutatja be a Kaszinó- 
egyesületi Dalárda a Strauss-operéttet

4-én kerül színre a Városi Színházban. A kitű­
nő nrüked velőegyüttes biztosíték arranézve, 
hogy az előadás ezaikalommal is olyan' magas 
színvonalat üt meg, amely kielégíti a kényesebb 
igényeket is és mint a múltban történt, most is 
messze felülmúlja a műkedvelői átlagot. A kö­
zönség körében úgy Zomborban, mint a vidé­
ken már is általános az érdeklődés az előadások

A Kaszinóegyesületi Dalárda jónevü mü- 
kedvelőegyüttese, dr. Müller János rendező és 
dr. Kiss Lajos zenetanárt karnagy vezetésével 
serényen készül Strauss „Denevér" című ope­
rettjének bemutatására. Az operett, amelynek 
két év előtti bemutatója egyike volt a Délvidé­
ken rendezett legmagasabbszinvonalu műkedve­
lő* leljovi!menyeknek, augusztus 2-án, 3-án és

községekben 
zom

Más zomborkörnyéki 
ugyancsak folyik a szervező munka. A 
bori Baross-szervezet tagjai nagy lelkese­
déssel járják a környéket és a szervezéssel j 
megbízott tagok valamennyien szép ered- | 
ményeket értek el. A kereskedő fársada- , 
lom megszervezése a legjobb utón halad. .

iránt, úgyhogy a „Denevér" újbóli szinrehozá- 
sa minden szempontból sikeresnek Ígérkezik.

A rendezőség mindent megtett annak érde- 
. kében, hogy az előadás ünnepi keretek között 

peregjen le, a szórakoztatáson és a színházi kul­
iéra ápolásán túl most egy uj szempont is ve­
zeti a rendezőséget: meg kell mutatnunk az 
anyaországból jött testvéreinknek, hogy az el- jlpjjfeiül 
nyomatás évei alatt mit dolgoztunk és mit pro- 
dukáltunk.

mHB
iMWt 1 

~lÜfe*V: > ’
-TIA BAROSS-SZERVEZET ÉRTESÍTÉSE

A Baross szövetség zombori szervezete 
közli tagjaival, hogy a tagösszejöveteleket 
a jövőben nem szerda esténként tartják, 
hanem minden hét hétfőjén este 8 órai kez- 

»• tíettel az Olvasókör helyiségében. A vezc- 
tőség kéri a tagokat, hogy a hétfői össze- i 
jövetelen lehetőleg teljes j számban jelenje- j 
nek meg.

■b‘ K",1

A Strauss-operett főbb szerepeit a követke- 
ző ismert zombori műkedvelők alakítják: Steb- 
ler Ernő, Gromilovich Klára, Németh Lonka, 
Veszelovszky Ernő, Haasz Irén, Benyács Kor­
nél,'Kandier Nándor, Németh Géza, Radicsevich 
Sándor, Németh Edith, Truczl Baba és Galacz 
Győző. ‘ .1

4|BsF

Veszelovszky ErnőKORLÁTOZNI KELL AZ ÜZLETHELYISÉ­
GEK FELMONDÁSI JOGÁT

Stcbler Ernő

I Muskátlit augusztus 10-én mutatják beÁltalános a panasz a keresztény keres 
kedők és iparosok körében, hogy üzlethe­
lyiségre nem tudnak szert tenni. Emiatt ter­
mészetesen elsősorban azok az iparüzők 
szenvednek, akik most szeretnék ipari vagy 
kereskedelmi vállalatukat megalapozni és 
üzlethelyiség hiányában uj foglalkozásukat 
nem kezdhetik meg. De megindította az üz- 
lefcheüységek hiánya az üzlethelyiségekkel 
való bűnös spekuláció áradatát is, amely a 
már meglévő régi keresztény ipari: és ke- 
reskedemi vállalatok létét is fenyegeti.

A Baross Szövetséghez egyreniásra ér­
keznek kétségbeesett bejelentések arról, 
hogy háztulajdonosok minden ok nélkül fel 
mondják a keresztény, iparosok és kereske­
dők üzlethelyiségeit. Nem kell bővebben 
magyarázni, mit jelent az üzlethelyiségekbe 
beépített gépeknek és egyéb értékes felsze­
relési tárgyaknak leszerelése és a portálok 
otfhagyása akkor, amikor aZ üzlettulajdonos 
nak semmi reménye nincs ! arra, hogy azo­
kat más helyiségben fel tudná állítani. 
Nincs reménye erre azért, mert uj üzlethe­
lyiséget, főleg keresztény iparosnak és ke­
reskedőnek zsidó háztulajdonostól szerezni 
szinte lehetetlenség.

A Baross • Szövetség ezért a beérkezett 
panaszokat a minisztérium elé terjesztette 
azzal k kéréssel, hogy a keresztény iparo­
sok és kereskedők üzlethelyiségének fel­
mondását a minisztérium rendeletileg kor­
látozza. j

-adást a honvédség, rendőrség és csendőrség ré­
szére rendezik meg délután 3 órai kezdettel, be­
lépődíj nélkül, mig a második este 9 órakor kez­
dődik a szokásos helyárakkal.

A Zombori Tornakor és a Katolikus Legény- 
egylet mükedvelőegyüttese augusztus 10-én két 
előadásban hozza újból színre Cziráky: Muskát­
li elinti nagysikerű színmüvét. Mindkét előadást 
a Városi Színházban lártják meg. Az első elő-

A zombori munkapiac helyzete
Munkát keres 119, munkát kaphat 46 munkás

szövő és kárpitos iparban 1 férfi, a szállo­
da és vendéglős iparban 1 nő, az őstenne- 
iésnés 10 férfi. Keresnek még 20 napszá­
most, 1 szolgát és 11 háztartásbeli alkalma­
zottat.

Ä m. kir. munkaközvetítő hivatal zom­
bori kirendeltségének július 25-iki jelenté­
se..szerint munkát keres 63 férfi és 56 nő. 
Munkát kaphat 33 férfi és 13 nő.

A munkakeresők szakmai csoportok sze 
ríni így oszlanak meg:

férfi nő
Vita nélkül elfogadta a Ház 

a fajvédelmi törvéng két 
új szakaszát

Vas és fémipar 
Gép-eszköz és műszeripar 
Kő-agyag és üvegipar 

Fa és csontipar 
Bőr és sörteipar 
Fonó-szövő és kárpitos ipar 
Ruházati ipar 
Papír és könyvkötő ipar 
Élelmezési ipar 
Építő ipar 
Sokszorosító ipar 
Szálloda-vend. és káv. ipar 

Magántisztviselő 
Kereskedelmi alkalmazottak 
Őstermelés 
Gyári segédmunkás
Napszámos
Háztartási alkalmazott

5
8
2
3
1
1 A házassági jogról szóló törvényjavaslat 

fajvédelmi szakaszánál az országgyűlés két há­
za között felmerült véleménykülönbséget az 
egyeztető eljárás során, mint ismeretes, áthi­
dalták és ezzel a kérdésben kialakult politikai 
vita elült. Az egyeztető bizottság jelentését 8 
-Msőház csütörtökön tudomásul vette,

'x a képviselőház pedig pénteken délelőtt 11 
órakor tartott ülésén vette tudomásul vita 
nélkül a jelentést, illetve, elfogadta az egyez 
tető bizottság által megszövegezett 9., lllet- 

' ve beiktatott uj 15. szakaszt.
A képviselőház nyári szünet előtti munká­

ját ezzel be is fejezte és megkezdte nyári- szü­
netét, amely előreláthatólag szeptember végé­
ig tart.

9 1
1

1

íA köze’edő augusztus 1-i bérévnegyed­
re való tekintettel a Baross Szövetség új­
ból legsürgette -az igazságügyi miniszté­
riumnál ennek az előterjesztésnek elintézé­
sét s bemutatva az időközben beérkezett 
újabb oanaszokat, arra kérte az igazság­
ügyi minisztériumot, hogy az üzlethelyisé­
gek felmondásának a fenti értelemben vett 1

1
4

MUNKÁT KAPHAT:' _ ' f - • ’ - ' ' 1 . • -
A vas és fémiparban 1 férfi, a fonó,

a i
__________ u

Elsőrendű magyar kártolólialaggyór
keres ügyes, a textiliparban jól bevezeti

Képviselőt
Ajánlatokat éietleirással és referenciákkal 
.,Megbizsató képviselő“ jeligére

Haasensteln és VogAerj^t.
hirdetőirodába Budapest. V. Dorottya u 8. 
kérünk
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Szabadka ünnepi díszben várja

a vendégeket
A Magvar Kenyér Üsmepér^ más* szombaton nagyszámú

)

Öskea»©sztény
ggálHjmányogád

r•;

1

Mint a Délvidék már megírta, Szabadka va- 
.arnap nagy ünnepség színhelye lesz. A nem- 
zetpolitikai szolgálat vasárnap rendezi meg Sza- 
oadlcan a Magyar Kenyér ünnepét. Szabadkán 
szombaton elérte tetőfokát a készülődés láza. 
Ijgymas után ontották a vonatok az érkezőket. 
A kalotaszegiek festői csoportja már a reggeli 
orakban megérkezett, délután pedig sorra ér­
keztek a különböző bácskai falvak szinpompás

vállalat í
népviseletbe öltözött küldöttségei. A házakat 
már szombaton fellobogózták és Szabadka ün­
nepi díszben várta a vendégeket.

A Magyar Kenyér ünnepén résztvesz Bár- 
dossy miniszterelnök is a kormány több tagjá­
nak és nagyszámú felsőházi tag, valamint or­
szággyűlési képviselő kíséretében. A minisz­
terelnök az ünnepségen beszédet mond.

vállal mindennemű leül- és belföldi szállít- 
mányozást, kiviteli és behozatali engedélyek 
benyújtását, vámkezelést, tárolást ős min­
dennemű más, a szakmába vágó megbízást

1

Mémetli és Halász
(azelőtt Németh János) nemzetközi szállít­
mányozási vállalat BUDAPEST, V. Szabad­
ság-tér 17., Tőzsdepalota. Sürgöny ej m: 
TRANSGLOBUS. Telefon: 110-524, 118-514, 
122-714* üifgus leányainak veit magyar 

lüiláiSla nem Bízik Hallá szsíisszii
hosszú uralmában

szállásolásukat biztosították. Este fél nyolckor 
térzene volt. A térzene után, a közönség kísé­
retével kivonultak a sporttelepre, s a tábortűz 
mellett vidám estet rendeztek.

A leventecsoport vasárnap délelőtt 11 óra­
kor térzenét ad a városháza előtti térségen, dél­
után résztvesznek a Ferencváros—Zombori Sport 
Egylet úszó* és vizipoló-mérkőzésén, amelyen 
hangversenyt adnak. A leventezenekar karna­
gya Ruszinszkó Nándor, a közkedvelt „Délvidé­
ki induló" szerzője. Este ismét térzenét adnak, 
utána pedig táncmulatságot rendeznek a „Va­
dászkürt" nagytermében.

Kolozsvárról jelentik: Olyan kevesen va­
gyunk magyarok és mégis mindenfelé jut belő­
lünk. A világ legelrejtettebb zugában távol min 
den kultúrától ott hirdetik az emberiség jobbá- 
tétele érdekében a tudományok magasztos ta­
nait. Világosságot igyekeznek vinni a sötétség­
be, tisztult felfogást a babonák világába. így 
nem csodálkozhatunk azon sem, hogy a dicste­
len sorsú Hailé Szelasszié leányai nevelőnője 
is magyar leány volt-, még pedig kolozsvári szü­
letésű. Keresztély Irmának hívják, tanítónői ok­
levele van s tizenötévi távoliét után, most tért 
haza Magyarországra.

Érdekes regény Keresztély Irma élete. Ele­
inte Franciaországban tanitónősködött, majd in­
nen Addis Abebába került, ahol a francia isko­
la vezetője lett. Ez az iskola volt akkoriban 
az egyedüli a négus birodalmában, ahol a be­
tűvetés nemes tudományát tanították. Ebbe az 
iskolába járt Hailé Szelasszié két leánykája Is. 
A fekete hercegnők annyira megszerették 
gyár tanítónőjüket, hogy mikor kikerültek az is­
kolából, kérésükre édesapjuk beleegyezett, hogy 
továbbra is velük maradjon. így került Keresz­
tély Irma a négus udvarába. Itt maradt aztán 
még akkor is, amikor az olaszok bevonultak az

abesszin fővárosba. A francia iskola feloszlott 
ekkor, a négus már régen Angliában szépitget- 
te megtépázott babérait. Keresztély irma pedig, 
mikor megtudta, hogy Kolozsvár visszatért, visz 
szakivánkozott.

Haza is jött és sokat mesélt a fekete csá­
szár országáról. Elmondotta, hogy a négus euró­
pai műveltségű kulturember, alattvalói azonban 
— egészen az olasz uralomig — alacsony szín­
vonalú életmódot éltek. Az olaszok aztán hatal- 
masarányu átalakításokat végeztek Abesszíniá­
ban. Elvitték a kultúra áldásait a négus alattva­
lóinak és átváltoztatták az életszínvonalat.

Most, hogy a négus újra visszatért egy idő­
re Abesszíniába! meginterjúvolták Keresztély 
Irmát, hogyan vélekedik Hailé Szelasszié ha­
zatéréséről és hogy nem gondol-e arra, hogy is­
mét elfoglalja nevelőnői állását a császári ud­
varban.

Tízezer ésiekeskönyvet 
köpött a Délvidék

Megújulás előtt a délvidéki egyházi népének
A délvidéki katolikus egyházi népének 

történetében uj fejezet kezdődik. Az egy­
házi ének-cgységesitést az anyaországban 
már régebben megoldották. Az egységesítés 
abból ál], hogy minden katolikus templom­
ban egyforma énekkönyvet használnak, a 
selejtes énekeket elhagyják és a magyar 
nemzet szellemének megfelelő ősrégi magyar 
egyházi dallamokat helyezik előtérbe. Az 
emlékezetes budapesti eucharisztikus kon­
gresszuson szintén ezeket hallottuk. A visz 
szatért Délvidék szintén belekapcsolódik az 
anyaországi rendbe. Az egyházi hatóságok 
rövidesen elrendelik majd a Harmat-Sik: 
»Szent Vagy Uram» cimíi egységes népének 
térhasználatát a Délvidéken is, ezért a Ma­
gyar Kórus cimü egyházzenei lap 10.000 da­
rab »Szent Vagy Uram»- énekkönyvet és 15 
teljes szegény plébánia részére egy-egy or­
gonakönyvet, szertartáskönyvet, továbbá 
népdalfüzetet és gyermekkari gyűjteményt 
bocsájtott teljesen díjtalanul a honvédve­
zérkar rendelkezésére. A napokban számol­
tunk be a Magyar Kórusnak a zombori Ma­
gyar Iparosdaládához juttatott értékes ^otta 
ajándékozásáról és néhány hét '■múlva a 

Magyar Kórus ismét bizonyítékát adta nem 
zetnevelő, segíteni akaró és zenei téren is

— Nincs többé szándékom visszatérni Abesz 
sziniába — mondotta a tanítónő. — Nemcsak 
azért, mert nem bízom a négus abessziniai ven­
dégszereplésének tartósságában, hanem mert 
igen jól érzem idehaza magam és nem válla­
lom az afrikai viszontagságokat.

ma-

MAVAUT autóbusz-menetrend
érvényes 1941. julius 21-től.

ZOMBOR—BEZDÁN—DUNA-RÉV | (MO HÁCS—HARKÁNYFÜRDÖ)
6.25 12.30 16.15
6.51 12.56 16.41
6.53 12.58 16.43
6.55 13.00 16.45
7.10 13.15 17.00

i Zombor Vadászkürt szálló 
i Bezdán p; u. elágazás 
i Bezdán mozi 
i Bezdán templomtér 
é Duna-rév 
i Kiskőszeg 
é Mohács 
é Harkányfürdő

Zombor^—Kula—Üjverbász—Óbecse
8.45 15.00 i Zombor Vadászk. szálló é 8.30 12.45

17.55
17.29 
17.27 
17.25 
17.10 i 
16.50 
15.40
13.30

8.10 14,15
7.44 13.49
7.42 13.47
7.40 13.45

i 7.25 13.30

szebb jövőt építő rátermettségének. A kato- 
j Iikus egyháziének egységesítésének hire és 
I a Magyar Kórus áldozatkészsége nagyon

jó hatást váltott ki és örömet keltett dél­
vidéki katolikus körökben.

7.30 é
8.40- i

10.50 i
fi nagyvilágból17.25 é Óbecse pu.

17.30 é Óbecse községháza

ÚJVIDÉK—ÓBECSE

i 6.05 
i 6.00

A Német Távirati Iroda szerint a sze­
nátus hadügyi bizottsága állást foglalt, 

mely szerint ellenszegül az amerikai had­
seregnek Amerikán kívüli területekre való 
szállítását mgtiltó rendelkezések minden 
módosításnak.

A francia földművelésügyi miniszter 
Párizsban derűlátóan nyilatkozott Francia- 
ország gabonával való ellátásának kérdé» 
seiről.

i 7.28 11.45 
i 7.10 
é 7.05

9.45 16.05 é Kula
16.20 é Üjverbász pu.
16.25 i Üjverbász pu.
16.54 i Szenttamás rk. elemiisk. i 6.38

7.15 14.45 i Óbecse községháza 
8.02 15.32

é 14.00 20.15 
13.14 19.29

8.30 16.00 é Újvidék Lloyd kávéház i 12.45 19.00
Temerin községháza

i passszenienzsÉbeii leventékmegérkeztek zom&or&a A moszkvai olasz követség személy­
zete megérkezett Olaszországba. A követ­
ség tagjai elmondották, hogy a szovjet ha­
tóságok részéről minősíthetetlen bánásmód 
bán részesültek. A nagykövet és a követ­
ség tagjai lépten-nyomon ellenséges eljá­
rásoknak voltak kitéve.

Szentendrey Ágoston tábornok üdvözölte a le- 
ventecsopórtot. Az üdvözlő beszéd után a leven­
teszázad ellépett a tábornok előtt és Vass Béla 
hadnagy irányításával kivonultak a tüzoltópa- 
rancsnokság uj elhelyezési körzetébe, ahol el-

Szombaton délelőtt 11 órakor Pénzes István 
százados, parancsnok veztésével Zomborba ér­
kezett a pestszentérzsébeti leventék százfőnyi 
csoportja. A leventék saját zenekaruk kíséreté­
vel a városháza udvarára vonultak, ahol vitéz

Vigyázz a címre! a legszebben és a legszakszerübben fest, tisztit

HUSVÉTH LAJOS
Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a Karmelita templommal szemben
Alapítva 182%-ben Vigyázz a címre!
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őrs:HÍREK vőÓriási szenzáció minden estei tok.
mén 
bús? 

f gi v 
verd 
nak

KOQO» Ax Erxsóbot-Iigati

kioszkbanOTI ügyeletes orvosa: Dr. Siebter Antal, 
Széchenyi körút 23.

ügyeletes gyógyszertár: „Kígyó", Rá-
geskóczl ut. « budapesti rádió kedvenc énekesei min—:o:—
vek1IA Kormányzó Ur a magyar vitézségl 

érdemrend nagykeresztjét adományozta 
Osima japán nagykövetnek- Budapestről 
jelentik: A Kormányzó Ur Kenderesen fo­
gadta a Magyarországon időző Osima ber­
lini japán nagykövetet, akinek a magyar 
vitézségi érdemrend nagykeresztjét adomá­
nyozta .

I NEREY JÓZSEF bán
tétnótákat énekel. Ha kel-

i”. I
gyönyörű magyar

lemesen akar szórakozni, jöjjön el! dott
érdé
szer
Irán

_______MAGYAR ÍNYENCKONYHAI
FATÁNYÉROS, CSIKÓSHUS ÉS nyArsonsült 

(tyevapcsitya és razsnicsa)
Minden este, vasárnap délután is TÁNC._

Esőé idő esetén a nótaesteket benn, a „Vadász- 
kürt" szálloda helyiségeiben tartjuk meg.

A zombori anyakönyvi liivataj kimuta­
tása július 21-től 25-ig. —- A zombori anya­
könyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt 
héten tizenkét gyermek született, (egy cse­
csemő halva született). Házasságot kötöttek

, Facsar Pál 
— Molnár Magdolna, VI a eh József — Papp 
Erzsébet, Wcisz Sándor — Jeránkó Mária 
(vegyesházasság), Bittermann Ferenc 
Ozvald Mária. ' Meghaltak: Horváth Mária 
74, Ragyimovits Emília 72, Knézi Verona 94 
Szecsujszki Erzsébet 46, Koncs Mihály 67, 
Markovits Katica 67, Krentzberger Etel 63, 
Fritz Borbála 41, Gilitze János 28, Odry 
Péter 65, Dzsida Antal 67 és Louis de la 
Bolssiére 56 éves korában.

veri
1 a S,

quiA lána.
Kitűnő zene I on,

Vlasek Tmre — Wlosák Anna
difoi

özv. Politzer I.eóné, szül. Szőke Erzsébet 20 
pengő büntetést kapott, mert a légvédelmi 
rendeletek ellen kihágást követtek el-

Az elmúlt csütörtökön tartották meg 
Óbecsén az első délvidéki segédvizsgákat.
Csabaffy László tanító enlökletével csütör­
tökön tartották meg az első délvidéki segéd 
vizsgákat. Sikeresen vizsgáztak: R-ajsli Er­
zsébet, nőiszabó; Kuiprisánin Péter, rézmű­
ves: Nagy László, mechanikus: Opac$ics 
Miklós, kovács; Bóbics Bozsidár, borbély; 
Érák Miklós, kocsifényező; Radojkovity 
Boskó, kosárfonó; Baknyák Mihály, bádo­
gos (Bácsföldvár); Tyisin Péter, molnár 
(Ada) és Bleider Béla kőfaragó (Zenta).

Magyarkanizsai fairek. — Sza- 
lay Károly színtársulata az elmúlt csütörtö­
kön este szinielőadást rendezett az Iparos 
Otthonban. A szinielőatiás iránti érdeklődés 
nagyon gyenge volt- — Felhívják a cséplő­
géptulajdonosok figyelmét arra, hogy mun­
kásaikat haladéktalanul jelentsék be a Mun" 
kásbiztositó kirendeltségénél, — A Keres­
kedők Egyesülete értesíti tagjait, hogy a 
parancsnokság engedélyével tovább folytat­
ja működését. — Az Ipartestület megkezdte • 
az iparengedélyek magyarra való fordítá­
sát. Hivatalos órák: vasárnap délután 2 óra 
kor kezdődnek, minden hétfőn 10—12-ig 

és délután 2—6-ig tartanak-

vánFelhívás a zombori tiszti- és tiszthelyet­
tesi állományú tűzharcosokhoz. Miután a 
jelentkezési határidő végéhez közeledik, 
felhívom mindazon tiszti- és tiszthelyettesi 
állományú tűzharcos bajtársaimat, akik még 
egyáltalában nem jelentkeztek vagy felvé­
telük igazolvány hiánya miatt nem történ­
hetett meg, hogy Julius 29-én, Julius 31-én 
és augusztus 5-én d. u. 5—7 óráig jelentkez 
zenek a szervező irodában (adóhivatal I- 

4. sz. szobában). Nagy György, szer-

sz@:

S:Uj királyi közjegyző Zomborhan. Dr. Major 
József bajai királyi közjegyző átvette dr. Trbo- 
jevics Uros zombori közjegyzői irodáját. A köz­
jegyzői iroda a Kossuth Lajos ucca 8 szám alatt 
működik.

em.
vezőtiszt.

Zománctáblák nevezetesen utca- és házszám
táblákat, ügyvédi-, orvosi-, községi és köz­
jegyzői címeres táblákat stb.

Tilos Ujverbászról kivinni a kenyeret, vagy 
lisztet. Az elöljáróság rendeletet adott ki, mely- 
lyel megtiltotta, hogy a pékek kenyeret, a mal­
mok pedig lisztet adjanak el a vidékieknek. Az 
utóbbi időben nagymennyiségben szállítottak el 
Ujverbászról kenyeret és lisztet, minek követ­
keztében az ujverbásziak még liszt- és kenyér- 
jeggyel sém képesek igényeiket teljesen kielé­
gíteni.

éves
mai
Gyd
tője
felé

a* Első Magyar 
Zománcmü és Fémérúguér
készítményeit aiánlia, minden versenyen kí­
vüli árban e gyári vállalat Délvidéki vezer- 
képviselőie
Rangt Endre, Zombor, Dob utca 2—4.

gyo
usz
Há:

ÉRTESÍTÉS. Dent. Mészáros Erzsébet fogá­
szati műtermét Zomborban, Bethlen u. 10. szám

fiiig
uszá
vált
gyes

A Dománszky-cirkusz nagy sikerrel sze 
repel Zomborban. Három nap óta játszik 
Zomborban a Dománszky-cirkusz és minden 
este zsúfolt nézőtér előtt mutatja be igazán 
szórakoztató és egyben művészi produkció 
it. Különösen nagy sikert aratnak a légtor­
nászok, akik hajmeresztő számaikkal még 
a világcirkuszok trapézén is első helyen 
szerepelnének. Dománszky igazgató, mint 
állatidomitó, állandó tapsorkánokat arat 
gyönyörű, okos lovaival, idomított bikájá­
val és csodálatos, sok ügyességre betaní­
tott kutyacsoportjával. Jancsi-bohóc, »Eu­
rópa legkisebb cirkuszának» törpéje, a zom 
bori közönség kedvence. — A cirkusznak 
pompás állatsereglete Is van, amit a tíz­
perces szünetben mindenki megtekinthet. A 
hatalmas vasketrecekben oroszlánok, hié­
nák, sakálok, medvék, keselyük, majmok és 
japán vadlibák láthatók. A Dománszky- 
cirkusz, ma, vasárnap két előadást is ren­
dez: délután 4 órakor és este 9 órakor. Hét 
köznap minden este 9 órakor kezdődik az 
előadás.

alatt megnyitotta.
Református egyházi hir. Gara József 

bácsfeketehegyi református segédlelkész 
vasárnap délelőtt 9 órakor Óbecsén isten­
tiszteletet tart a közös protestáns templom­
ban, 'az óbecsei református hívek és az óbe- 

1 Csén állomásozó honvéd alakulatok refor­
mátus tagjai részére.

CSŐ]

Vigyázat!
A Darmol hashajtót utánozzák. 
Ügyeljen, mert minden tablettán 
a „DARMOL“ szónak és T alakú 
bevágásnak kell lenni. Kimondot­
tan eréíte.ti csomagolásban kérje.I8 Baj

zei
dött
UF<Halálra gázolt a motorosvonat egy sá­

roki öregasszonyt, özv. Meni.cs Györgyné 
82 éves sároki asszonyt halálra gázolta a 
főherceglaki motorosvonat. A vizsgálat 
megállapította, hogy az idős asszony na- 
gyott hallott nem halottá a vonat jelzését 
és ez okozta tragikus halálát.

Megkezdődött a pesti- és pestkömyé- 
Befefezték a zentai földigénylők össze- szegénygyennekek nyarajtatása.

írását. Julius 23-án befejezték a zentai föld Szmobaton érkezett meg Zomborba azoknak 
igénylők összeírását, melynek során kitűnt, I a sZegény német gyermekeknek első öt- 
hogy Zentán 1991 földigénylő család van. A s2á'z csoportja, amelyet a pesti- és pestkör-
rendelkezésre álló föld mintegy 8000 katasz nyéki Német Kulturbund irányított a Dél-
trális holdat tesz ki. vidékre öt hétig tartó nyaralásra. A kis,

Zentai hirek. A zentai Kát Ifj. anyaországi német nyaralókat a Dunán ha- 
Egyesület disztagjává választotta vitéz Csa- 'ózzak le Apatimg, itt sz os 1 ' ‘
tári József tábornokot, a Zentára elsőnek Bácskái nemet kozsegekbe és farkba A
bevonult 19. dandár parancsnokát, vitéz fovatom- es főyaroskornyeki Nemei KuL-
Haynal Alajos ezredest és Szelényi Imre turbund, értesülésünk szennt Közel három
dandár főlelkészt a miskolci Minorita rend ezer szegény nemet gyermek nyaralasarol
titkárát. — A közellátási hivatal 150 gazda- gondoskodott.
ellen indított eljárást mert gabonájukat, ga- Óbecsén megalakult a megtervizsgázta-
bonalap nélkül akarták őröltetnl. — A Fe- bizottság, amelynek elnökévé dr. Tóth
hér malmot többrendbeli kihágás miatt a ha- g£ja ^ szolgabirót, alelnökévé pedig Mar-
íendlrfwSbiüja ÍimmS! neve«« ki Öllé

hozta: Stera Mózes 80.—, Pataki Illés 40.—, Vilmos alezredes, járási katona parancsnok.

A
győ

Göbbels megnyitotta a német művészek ki­
állítását. Berlinből- jelentik; Göbbels propagan- 
ciaminiszter szombaton megnyitotta a nagy né­
met művészeti kiállítást a Művészet Házában. 
A miniszter megnyitó beszédében hangoztatta, 
hogy a német hadsereg sorozatos győzelmeivel 
uj fejezetet ir a világtörténelembe, mig a né­
met művészet a háború ellenére is megtartotta 
vezető szerepét.

A baranyai háromszögben megszűnt a
záróvonal s most már szabadon érintkez­
hetnek a baranyaiak az anyaországgal. A 
gazdasági záróvonal azonban továbbra is 
fenn áll. Áruforgalmat csakis szállítási iga­
zolvánnyal lehet lebonyolítani.

Vakmerő lopás Zentán. Tegnap vak­
merő lopás történt Zentán a Korzó cukrász­
dában. Pálfi István Ludányi Rózái táskáját, 
mely a kiszolgáló pulton volt, egy óvatlan 
pillanatban a zsebébe tette és hirtelen el­
távozott. A lopást azonnal ézsrevették és je 
lentették a rendőrségen, ahol a nyomozást 
megindították és az esti órákban már el is 
fogták a tolvajt. A táskában 200 pengő volt, 
amelyből csak 5—6 pengő hiányzott.
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Kétszáz személyes autóbuszok Német­
országba«. Lübeck városa -az egyre növek­
vő forgalom lebonyolítására autóbuszvona­
lokat állít forgalomba, amelyek kétszáz sze­
mély szállítására alkalmasak. Az ui autó­
busz vonatok befogadóképessógükkl az/eddi- 

• gi villamoskocsikkal nyugodtan felvehetik a 
versenyt. Ezeknek a hatalmas autóbuszok­
nak az üzembeállítása azért vált szüksé­
gessé, mivel úgy a nyári üdülőforgalom, 
mint a munkásszállítások nagyarányban nö­
vekedtek.
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CUKOR és ZSÍR
MSQTAKARITÁST jelent a 100 képes 

VÁNCZA kincses receptkönyv. 
/; Ingyen küldi a VÁNCZA-GYAR 

Budapest, 10-es posta.

VANCZ Iá

Mozart ünnepi hét Párizsban. Párizs­
ban Julius hó végén egy Mozart ünnepi he­
tet rendeznek. Az előkészületek előre hala­
dott stádiumban vannak és már most nagy 
érdeklönés mutatkozik a Salzburgi minta 
szerint lebonyolításra kerülő

!sfriiiőv> Olt
1}

kerestették, de nem sikerült nyomára akad­
ni. Végül holttá nyilvánították. A napok­
ban, 25 évi távoliét után, váratlanul megje­
lent Bük községben a holtányilvámtott Ta­
más István feleségével és gyermekeivel. 
Elmondotta, hogy annakidején szerb hadi­
fogságba került. A háború befejeztével 

Kragujevácon telepedett meg és családot 
alapított. Jugoszlávia összeomlása után el­
fogta a honvágy, jelentkezett a német' ható­
ságoknál és kérte, hogy szállítsák haza 
Bükre. A német hatóságok készségesen tel­
jesítették Tamás István kérését.

a Magyar Labdarugó Szövetséghez, tegye 1«| 
hetővé bejutását a Nemzeti Bajnokság III 
csoportjába. A beadványt most tárgyalta -a 
MLSz és kedvező döntést hozott. A döntés­
sel a délvidékiek beosztása körül kis vál­
tozás történt. A Bácska két jó magyar köz­
ségének csapatát utólag beosztotta az MLSz 
a Nemzeti Bajnokság IIL osztályába az Al­
földi-csoportba. Ebben a következő egyletek 
nyerték beosztást: Kecskeméti AC, Szegedi 
EAC, Szegedi TK, Hódmezővásárhelyi TVB, 
Szentesi TE, Makói TK, Csabai AK, Csa­
bai Törekvés, Óbecsei Bocskai, Ceglédi 
MOVE, WMTK, Magyar Pamut SC, Szabad­
kai »Bácska» Újvidéki .Vasutas M, To-‘ 

pólyái SC, Kulai AFC.

ünnepi hét 
iránt. A „Mozart müveiből összeállított hang­
versenyek előadói a Berlini Kamarazenekar, 
a Salzburgi Mozarteum Quartettje és Pas- 
quier Trio. Tervbe van véve egy emléktáb­
lának a leleplezése a párizsi Hotel Beauvais 
on, Mozart párizsi tartókodási helyén.

25 évi távoliét után hazatért a szerb ha­
difogságból. Sopronból jelentik: Tamás Ist­
ván büki lakos még a világháborúban a 
szerb harctéren eltűnt. Szülei mindenfelé

SPORT
Hagy érdeklődéssel várja 

Bácsalmás a zombori 
Sport EgyesületetSzatmáry, a 1$ éves magyar uszócslllag is 

résztvesz az FTC-ZSB úszó- és vízilabda 
>' mérkőzésén Bácsalmásról jelentik. Nagy 'érdeklő- 

Idéssel várják Bácsalmáson a vasárnapi 1 
mérkőzést, mely alkalommal először szere­
pel Bácsalmáson zombori csapXt, még pedig 
a jóképességü Zombori, TK. A ZTK a ha- 
zatérés bajnokság folyamáh a Zombori SE 
csapata ellen döntetlent ért el, ami igazolja, , 
hogy a ZTK szintén jő játékerőt képvisel.
A. mérkőzés d. u. 5 órakr kezdődik, me­
lyet ünnepélyes külsőségek előznek meg. A 
Bácsalmási Movenak ezúttal talán sikerül 
legjobb felállításban felvennie a küzdelmet, 
ebben az esetben szép és élvezets küzde­
lemre van kilátás.

Mint értesülünk, Szatmáry, a tizenöt Zságot, 100 méteres hátuszás: Lovász I. és 
éves uszócsoda is részt vesz az FTC—ZSE II., 100 méteres mell: Székely, Várkonvi, 
mai úszó- és vizipóló mérkőzésén. Szecsei 3x5Q m. gyorsváltó: FTC a) és b) csapata, 
György a budapesti úszószakosztály veze- s a 3x50 m. vegyesváltóban ugyancsak az 
tője a következőképpen adta meg az FTC FTC a) és b) csapata, 
felállítását: — Férficsoport — 400 méteres 
gvorsuszás: Tátos, 50 méteres fiu-gyors-
uszás: Szatmáry, 200 méteres mellúszás:
Hámori I. és II. (a BBTE-ből) 100 méteres 
fiugyorsuszási Szatmári,' 100 méteres gyors 
úszás: Tátos, (Hámori I. é$ II. 5x50 m. gyors 
váltó: FTC a) és b) csapata, 3x50 m. ve- 
gyesválló FTC a) és b) csapata. A hölgy-
csoport: 100 méteres gvorsuszás: Vámos, sége, Vakár és Zentai is.

Zombor sportkedvelő közönsége a leg­
nagyobb érdeklődéssel várja a mai vizi- 
sport események eredményét.

Jól értesült sportkörökben úgy tudják, 
hogy a ma délutáni úszó- és vizllabdamér- 
közésen, mint vendégek, rés?,tvesznek még 
Fi iedrichák, Molnár felesége, Bródy fele- A vasúti parkvendéglöban

minden vasárnap és ünnepnap délután 4—12 
óráig tánc. Elsőrendű ételek és magvar bor­
különlegességek. nagy választékban. Szives 
pártfogást kér: TURNER ISTVÁNTü Bezdinl SE ulvmsw győzelmeim! ge­

nerálta Bázelire* BineKság gütiSSbe
vendéglős.

Zentai teniszezők Szegeden, A Zentai 
Atlétikai Klub tenisz szakosztálya 27-én va­
sárnap 8 férfi és é női taggal tenniszverse- 
nyen vesz részt Újszegeden. A zentai teni­
szezők alapos munkával készültek a ver­
senyre és bizonyos, 'hogy helyüket meg is 
fogják állni. A minden tekintetben kiváló 
együttes feg jobb tagja Király Margit, aki 
gyakorlott versenyző és az eddigi edzés- 
eredményei alapján ragyogó formában van. 
Egyforma képességeket mutat az egyes, a 
vegyes páros és a női párosokban.

Ellenfelet keresnek az óbecsei asztali­
teniszezők. ,Az óbecsei alsóvárosi Keresz­
tény Ifjúsági Egyesület asztali tenisz szak­
osztálya újból megkezdte működését. Csa­
pata részére augusztüs hónap minden vasár­
napjára ellenfelet keres. — Megkeresések 
Brankovits Lajos elnök címére küldendők.

Az MJT főtitkára Óbeesén. Sehneczy 
Alajos a MJT főtitkára az óbecsei Katoli­
kus Legény Egylet helyiségében előadást 
tartott a Bocskai vezetősége - és játékosai 
előtt. Előadásában kifejtette, hogy a labda­
rugó-sport is a nemzetnevelés szolgálatában 
áll. Az előadás végén Derner Lajos mondott 
köszönetét az előadásért.

A temerini SC két csapata vasárnap
délután az óbecsei Bocskai vendége lesz- A 
kettős mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. y

A bezdánlak 2:1 (2:0) arányú vereségei mérlek az UFC-re
Nagy meglepetést hozott a Hazatérés 

Bajnokságnak Újvidéken megismételt kö­
zépdöntője: a Bezdánban döntetlenül végző­
dött mérkőzés után Újvidéken mindenki az 
UFC győzelmét várta. De nem ez történt!.
A Bezdáni SE teljesen megérdemelten le­
győzte az újvidékieket és ezzel bejutott a 
Hazatérés Bajhokság döntőjébe, ahol az uj- 
verbászi-cukorgyár csapatával fog megküz­
deni vasárnapi Újvidéken.

Kezdés után nyomban a BSE hevesen 
támad és az 1. félidő alatt végig a vendég- 
csapatot látjuk többet támadásban. A 25. 
percben a BSE megszerzi a vezetést. Jeszen­
szky iveit beádása a kapu elé kerül. Báthy 
ként teljesen veszélytelen; és már kifelé 
tart, hogy a capu mellé j/isson, amikor a 
befutó Zahorai tulbuzgóan belefejel a lab­
dába és az

a saját kapujába hull. öngól!
A BSE vezet 1:0-ra. A gól leveri az UFC-t, 
hamarosan azbnban újra lábra kap. A tá­
madások széppk, de a góllövés nem sikerül.
A 36. percben a BSE újabb gólt ér el. Az 
újvidéki kapu előtt pattog a labda, amikor 
Nagy jó helyzetbe kerül és 12 méterről fél­
magas éles lövéssel küldi

a jobb sarokba a labdát. 2:0.
A II. félidőebn az UFC még lustábban 

játszik, mint á szünet előtt. Lassan a kö­
zönség is a vendégek pártjára állt és a bez-

dániakat biztatta. Unalmas mezőnyjáték 
után a 28. percben Szablyár—Balogh—Er­
dős összjáték után Erdős 14 méteres éles 
lövése

védhetetlenül surran a léc alatt a bez- 
déni hálóba. 2:1.
A BSE győzelmét igazságosnak kell ítél 

niink. A csapat talán kissé keményen ját­
szott helyenkint, az újvidéki együttes ké­
nyelmes lélektelen játékára azonban még- 
sincs mentség. Egyhangú a vélemény, hogy 
Bezdánban szebb játék folyt, mint ezen a 
megismételt mérkőzésen.

A győztes csápat csatársorában bgyé- 
nileg Jeszenszky és Nagy, védelmében pe­
dig a hátvédek tűntek ki. Az újvidéki együt 
teseben öngólja ellenére Is Zahorai volt az 
egyik legjobb ember. A csatársorban Szab- 
lyártól és időnkint Baloghtól láttunk jó 
megmozdulásokat, egyébként azonban a csa 
társor nagyon gyengén játszott.

A mérkőzés után Kutrucz János az ET 
főtitkára az UAC játékosaival edzés-bemu­
tatót rendezett, amelyet a közönség nagy 
érdeklődéssel nézett végig.

JTopolya és Kula bekerül 
az NB-III -ba

Megírta a Délvidék, hogy a Topolyai 
SC é$ a Kulai AFC azzal a kéréssel fordult
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Egy kis háborús földraj* Zsíros, 
pattanásos 
arcbőrhöz

púder helyett

SULFAMYt
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leggazdagabb vidéke, mert nemcsak a gazda 
sági éslet virágzik itt hanem a gyáripar és 
kereskedelem is és ezért számos nagyvá­
ros alakult itt ki. Első helyem áll Csikágó 
három és félmillió lakossal. Száztíz évvel 
ezelőtt ezen a helyen még csak néhány ház­
ból álló nyomorúságos halászfalu volt. A 
város szomszédságában hatalmas szénbá­
nyák vannak. Itt dolgozzák fel azt a vas­
ércet, amelyet viziuton szállítanak ide. Csi­
kágó az Egyesült Államok legnagyobb gyár- 
várossa és egyutal legnagyobb kereskedő- 
városa is. Óriási vágóhídja! a legnagyobbak 
a világon. Gabonatőzsdéje a gabona árát 
nemcsak az Egyesült Államok, hanem az 
egész világ számára diktálja. Itt van Detroit 
másfélmillió lakosú város. Az Egyesült Álla 
mok keleti partjain hatalmas kikötővárosok 
és kikötők alakultak ki, igy Boston, New 
York és Philadelphia.

New-York a világ legnagyobb városa, 
mert elővárosaival együtt mintegy kilenc­
millió lakosa van. Az államszövetség fővá­
rosa Washington, ahol az Egyesült Álla-

Amerikát három részre szoktuk feolsz- 
tani. Észak-, Közép- és Dél-Amerikára. 
Nagyságára nézve a második a világrészek 
között. Területe a sarki szigetekkel együtt 
közel 43 millió négyzetkilométer, tehát kö­
rülbelül négyszer akkora, mint Európa. Az 
első európaiak 895-ben jutottak el Ameri­
kába, amikor Grönlandot felfedezték és egy 
részük az amerikai szárazföldre vetődött, 
ahol telepeket létesített. Ezek azonban ha­
marosan elpusztultak. Amerika tulajdon­

képpeni felfedezője Kolumbusz 1492-be lé­
pett először Amerika földjére.

Észak^Amerika területén három nagy 
állam foglal helyett Kanada, az Egyesült 
Államok (United States of America) innen 
ered az USA-rövidités) és Mexikó.

Kanada kilenc és félmillió négyzetkilo­
méternyi területén tiz és félmillió lakos él. 
Régebben egyszerű gyarmat volt ez a hatal 
más, Európa nagyságát elérő terület, ma 
azonban két angol dominium van itt. Ka­
nada nyugati része magas és terjedelmes 
hegyvidék. Kelet felé szelíden lejtősödik a 
npgy kanadai AlföldÉfelé, amelynek roppant 
termékeny talaja van. Azelőtt csak állatte­
nyésztés folyt itt, amióta azonban rájöttek, 
hogy elsőrangú tavaszi búzát lehet termelni, 
igen felendült a gabonatermelés. Itt terem 
a világ leghíresebb búzája, a manitobai 
búza. A búzatermelő vidék középpontja 
[Winnipeg 218.000 lakossal. A gabonater­
melő vidéktől északra hatalmas erdőségek 
terülnek el- Város ezen a környéken nincs, 
legfeljebb csak fagerendákból összerótt né­
hány házikó. Az erdővidéken a gyér indián 
lakosságon kivid csak az őserdőt járó va- 

> dászok laknak.
Mivel a népesség Kanada déi részein tö 

• mörül, itt fekszenek a legnagyobb városok 
is. A legnépesebb Montreal 820.000 lakos­
sal. A Szentlőrinc folyó partján fékszik S a 
nagy tengerjáró hajók egészen idáig feljö­
hetnek. Fővárosa Ottawa.

U j - F o u n d l.a n d. Ez a sziget nem 
tartozik Kanadához, hanem szintén angol do 
minium. A 110.000 négyzetkilométer nagy­
ságú sziget barátságtalan, éghajlata zord, 
ködös és nedves.

Kanada és az Egyesült Államok között 
terülnek el a nagy tavak, amelyek között n 
világhírű Niagara-vizesés van. Kanadától 
délre az Egyesült' Államok terülnek el. Te­
rülete 7,800.000 négyzetkilométer, amin 
mintegy 130 miliő lakos él. Az Egyesült Ál- 
llamok azokból az angol gyarmatokból 
alakult ki, amelyet a tizenhatodik századbeli 
kivándorlók alapítottak a keleti partokon. 
1783-ban ezek a gyampatoiok elszakadtak 
'Angliától és kivívták függetlenségüket, majd 
lassan megalakulnak a többi államok is, 
amelyek csatlakoznak ehhez az államszö­
vetséghez. Az állam ezután vásárlás és há­
borúk utján folyton növekedett. Az Egye­
sült Államok 48 államból és Washington 
kerületből áll.

Az Egyesüt Államok a világ egyik leg­
gazdagabb államszövetsége. Nemcsak mező- 
gazdasági termékekben, hanem az ásvány­
kincsekben is a világ első államai közé tar­
tozik.

iC&SIPUID&te
Szaküzletekben kapható

";'-d
mok elnökének székhelye és az állami hi­
vatalok vannak.

Az Egyesült Államoktól délre terül el 
Mexikó. A köztársaság huszonnyolc állam 
szövetsége és mintegy kétmillió négyzet­
kilométernyi terüleén 17 millió lakos él. A 
lakosság kétötöde a felfedezések után lete­
lepedett spanyolok utóda, körülbelül ugyan­
ilyen számmal vannak indiánok és az egy­
ötödrész néger és európai bevándorolt. A 
világ ezüsttermelésének felét a mexikói bá­
nyák adják. Kőolajtermelése is igen. gaz­
dag. Földmivelése már jóval jelentéktele­
nebb. A köztársaság fővárosa Mexiko, Ame 
rika legrégibb városa. Sok szép régi épülete 
emlékeztet a hajdani spanyol uralomra. 
Lakosainak száma egymillió.

A repülőgép harca a jégzónával
Jéglerakodás fenyegeti a magasban a repülőgépet

megfagyott vizcseppek- Ez a módszer azon 
bán nem tökéletes, mert egyrészt nem lehet 
az egész gépet gumicsövekkel behálózni, 
másrészt a gumi idővel törékeny lesz és igy 
még könnyebben történhetik váratlan bal­
eset. Kísérleteztek már alkohollal, bizonyos 
kenőcsökkel is, ezeket azonban az éső le­
mossa és ezért nem bizonyultak megfelelő 
védőeszköznek.

Sokat hallottunk már arról, hogy igen 
veszedelmessé válhat a repülőgépek helyze 
te, ha nagyon hideg légrétegbe kerülnek, 
mert igy csakhamar jégréteg borítja el 
kát és ennek következtében könnyen lezu­
hanhatnak, Erre a kérdésre Heinkel. a kitü 
nő repülőgép-feltaláló adja meg az érdekes, 
feleletet, aki most az érdeklődés középpont 
jában áll a szubsztraoszféra bombázógépé­
nek feltalálása révén, Heinkel professzor 
az átjegesedésre vonatkozólag a következő 
magyarázattal szolgál.

azo-

Hangázereket,
harmonikákat, gramafonokat, lemeze­
ket, kottákat legolcsóbban az ősrégiHa egy repülőgép a magasabb légitér­

ből alacsnyabb felhőbe jut, amelynék ned­
vessége null-foknál alacsonyabb tempera- 
túra ellenére sem fagyott meg, úgy csak­
hamar a vizcseppek ráfagynak a repülőgép 
orrára, a szárnyakra és a repülőgép kiálló 
részére. így hamarosan jelentős jégtöme­
gek borítják az említett részeket. Ezáltal a 
repülőgép lényegesen súlyosabb lesz, nehe 
zebben kormányozható és bizonyos segéd- 
műszerek csődöt mondanak. Mivel pedig^ez 
az átjegesedési folyamat mindig a felhők­
ben történik, lehetetlenné válik a tájékozó 
dás, mert éppen azok a műszerek válnak 
használhatatlanná, amelyek az irányozódást 
elősegítik. Hogy milyen veszélyeket jelent 
a vakrepülés a hadipilóta számára, azt nem 
kell bővebben magyarázni. A befagyás foly 
tán keletkezett zavarok hetven százaléka 
null-fok körül mutatkozik. Négy foktól le­
felé egyre ritkább az átjegesedés és ennek 
a veszedelme minden időszakban fenyeget­
het tehát a legforrób nyárban is. Hogyan le 
hét tehát az átjegesedési elkerülni? Jó idő­
megfigyelés és megbízható idő jóslás révén 
igen nagy támogatást kaphat a repülőgép 
vezetője.

Wágner
hangszerkirálytő1 Budapest, VIII. ke­
rület József-korut 15. szám

Árjegyzék ingyen

A legbiztosabb és leghatályosabb szer 
az átjegesedés ellen a melegfejlesztés. Bi­
zonyos eljárás révén ugyanis sikerül a re­
pülőgép legveszélyeztettebb részeit annyira 
átmelegiteni, hogy azok a leghidegebb zó­
nában is fagymentesek maradnak. A mai 
technikai fejlődés révén most már elektro­
mos fűtés utján történik ez a művelet. így 
megállapítható, hogy a repülőgép napjaink-

már a legerősebb és legszélesebb ki­
terjedésű zónákat is .átrepülhetik

anélkül, hogy ez a vállalkozás a repülés biz 
tonságát veszélyeztetné. Mindennek elíenér6 
legjobb, ha a repülőgépek lehetőleg elkerü­
lik a jégzónákat, mert a légköri, megfigye­
lések bámulatos fejlettsége révén minden 
légköri akadály már úgyszólván tel i es biz­
tonsággal megállapítható.

bán

San Francisco a Csendes-óceán felé irá­
nyuló forgalom középpontja. A 700 ezer 
lakosú város kereskedelme a legnagyobb az 
egész nyugati Amerikában. Még San Fran- 
ciscónái is népesebb város Los Angeles, 
amelynek közelében van Hollywood, a film­
iparáról világhírűvé vált város.

Amerika középső részét, a volt füves 
pusztaságokat ma gabonatermelő vidékek 
foglalják él. Kansas a gabonatermelő vidék 
egyik középpontja. Lakosainak száma 400 
ezer. A déli részén virágzó gyapotültetvé­
nyek vannak és a Mississippi deltájában 
fekszik New Orleans kikötője, amely a dél 
felé irányuló hajóforgalom egyik főkikö­
tője. A Mississippi környéke földünk egyik

Ezek alapján ugyanis meg lehet állapí­
tani a kisebb átjegesedési zónákat, amelye­
ket a repülőgépek kikerülhetnek, ha pedig 
ezek a zónák nagy kiterjedést öltenek, úgy 
egyáltalában be lőhet állítani azon a napon 
a repülést. Megtörténhetik azonban az is, 
hogy előre nem látott zavarok mutatkoznak 
vagy pedig a repülésnek minden körülmé­
nyek között meg kell történnie. Ilyenkor a 
repülőgépnek jégmentesitési- szerkezettel 
kell rendelkeznie. Ilyen védőeszközök pél- 

. dául a repülőgép egyes részeire helyezett 
gumicsövek. Ha megkezdődik az átjegese- 
dési folyamat, akkor a gumicsövet felfúj­
ják és ezáltal lepattannak a gép testéről a

Szűcs László Zomborban
Szűcs László, a budapesti Magyar Királyi 

Operaház hírneves tenoristája délvidéki körút­
ja alkalmával Zomborban is hangverseny-estét 
rendez. Az országos hirü operaénekes operaáriá­
kat, müdalokat, operett részleteket, sanzonokat, 
valamint magyar nótákat is ad elő.'Szűcs László 
nagyszabásúnak ígérkező hangversenyét augusz 
tus 2-án tartja meg a „Vadászkürt" szálló nagy­
termében.
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Közgazdaság szonyt érintő rendelkezések hatékonyabb 
• ellenőrzésére

országos munkaügyi felügyelőséget 
szerveznek. A fontosabb munkakört betöl­
tő ipari és kereskedelmi alkalmazottak fel­
mondási jogviszonyát és végkielégítését 
ujjárendezték és ezzel régi jogos kívánság 
valósult meg. Döntő jelentőségű újítás lesz 
a magyar munkaügyi viszonyokban az ipari, 
kereskedelmi és

bányászati munkakamarának 
felállítása, amiről törvényjavaslat kerül az 
országgyűlés elé.

!:

Az iparttgyl kormány munkabérpolfttiká|a
A legkisebb munkabérek után is fizetni kell a 157.-os pótléket

Az iparügyi kormányzat a most le­
záruló gazdasági évben sok háborús nehéz­
ség ellenére is folytatta szociális munka­
bérpolitikáját. A legkisebb munkabérek meg 
állapítása változatlanul tovább folytatódott. 
1940 júliusától 1941 junius hónap végéig 
19 határozat és 10 rendelet gondoskodott 
legkisebb munkabérek megállapításáról, il­
letve bevezetéséről. Ide tartozik

a munkabérek kétszeri felemelése is.
A kormány 1940 októberében rögzítette a 
munkabéreket s először 7, majd később 8. 
összesen 15 százalékos pótlékot irt elő. Ezt 
a pótlékot mind a tényleges bérek, mind 
a megállapított legkisebb bérek után fi­

zetni kell.
A gyermeknevelési pótlékot

az iparügyi kormányzat a visszafoglalt ke­
leti és erdélyi területekre 1940 szeptember 
elsejével, a visszacsatolt Délvidékre pedig 
1941. május 1-jével terjesztette ki. Gyer­
meknevelési pótlékra a Délvidéket nem 
számítva, 19 millió pengőt fizettek ki. Az 
ugyancsak dsaládvédelmi szempontokat 
szolgáló utazási kedvezményeket a múlt év­
utazási kedvezményeket a múlt évben 124 
ezer munkás mintegy negyedjnillió hozzá­
tartozójával vette igénybe a fizetéses sza­
badsággal kapcsolatban.

munkáselbocsátások bejelentését, 
múlt gazdasági évben az iparügyi kormány 
több lépésére az elbocsátások számát siker 
xült lényegesen csökkenteni. A munkavi-

Az el-

Országos akció Indul a kétszeri 
vetés bevezetése érdekébena

sági kamarák, valamint az egyes községek elöl­
járóságai kimerítő tájékoztatást nyújtanak az 
érdeklődő gazdaközönségnek a mozgalom cél­
jai és keretei felől, úgyhogy a termelésre vo­
natkozó bejelentéseket is ezeknél a szerveze­
teknél kell eszközölni.

Az egyes mezőgazdasági kamarák a kor­
mány és a földművelésügyi minisztérium inten­
cióinak megfelelően széleskörű mozgalmat in­
dítottak a gazdaközönség körében, amelynek 
az a célja, hogy azokon a területeken, 'ahol er­
re á megfelelő lehetőségek adva vannak, az 
évenként kétszeri vetés területeinek növelését 
szorgalmazzák. A mozgalom gyakorlati célki­
tűzése az, hogy az olyan rövid virágzásu és jól 
fizető takarmányfélék többtermelését tegye le­
hetővé, mint amilyen a mohar, köles, a tarló­
répa, a fehér mustár és más hasonló hálás vete- 
mény, melynek jelentősége úgy az emberi fo­
gyasztás, mint a takarmányolás szempontjából 
kimagasló Természetesen a mozgalomnak nem 
célja az egyes földterületek termőképességének 
kiuzsorázása, tehát a kétszeri vetés szempont­
jából kifejezetten csak azok a szántóföldek ke- 

• lülnék számításba, amelyek geológiai összeté­
telüknél fogva termőképességük hátránya nél­
kül elbírják az évenkint kétszerint virágoztatást, 
másfelől pedig olyan vidékek, ahol megfelelő 

yiségü állatállomány és így kellő meny- 
nyiségii trágya-anyag lévén jelen, a földek dús 
trágyáztatása nem ütközik különösebb akadá-

Végezziik el kell® iSE- 
foen a tarlóhantolást

A földművelésügyi miniszter ismételten fel­
hívja a gazdák figyelmét a tarlószántás nagy 
jelentőségére. Nemcsak a magángazdaság javát, 
hanem az általában nemzetgazdasági éredekeket 
is szolgálják, ha a gazdák a termények leara- 
tása után a talajelőkészitő munkák alapját ké­
pező tarlóhántolást elvégzik és a kalászok tar­
lóját felszántják már akkor, mikor a keresztek 
mág kint vannak.

A kellő időben elvégzett tarlóhántolás az 
idén még más igen fontos célt is szolgálhat, tud­
niillik például az ellenséges repülőgépekről eset 
leg ledobott gyujtólapok, gyujtócsövek kárté­
tele ellen. Ugyanis, ha a keresztek körül a tarló 
fel van szántva, az esetleges tüzek elterjedése 
már nem ölthet nagyobb méretét. Könnyen ért- 

Azok a gazdák, akik a másodszori vetéssel helő tehát, hogy az idén még fokozottabb mér-
kapcsolatos mozgalomban résztvesznek, terme- lékben szükséges a tarloszanlasnak a lehető eg

munkásul bocsátások j szelesen, vetőmag, termelési eszközök és egyéb nagyobb mértekben való elvégzésé es fontos
[levének állandó ellenőrzése A kormány ! segédeszközök nyújtása tekintetében jejentös honvédelmi, valamint ozgaz asagi e .
mlV?9^9-ben ÍöteSvé tette a tömegei I kedvezményekhez jutnak. A körzeti mezőgazda- szolgál az a gazda, ak, tarlóját lebuktatja.

A munkabér megszervezése
•erén nagyjelentőségű lépés volt a munka- menn 
közvetítés államosításának 
Most végzik a személyzet kiegészítését és 
átképzését, előkészületek megfelelő munka- \ lyokba. 
közvetítő székház építésére. Ezzel szorosan 
összefügg

előkészítése.

a

nak semmi reménye nem volt, hogy ráakad 
jón.A „DÉLVIDÉK" REGÉNYE

VP mm•e Szitkozódott, kármokodott, most ismét 
csak gyűlöletesnek találta és a kilátszott 
férfi bosszújával gondolt rá. Azt a rut ter­
vet is megforgatta a fejében, hogy vissza­
megy az állomásra és lármát csap, mikor 
egészen közel kiáltozást hallott. Ez a kiál­
tozás az útról jött, még pedig az Útnak ar­
ról a részéről, amelyet valószínűleg egy 
domb takart el s emerről Raoul föltevése 
szerint a kocsinak jönnie kellett. Oda fu­
tott. És csakugyan meg is pillantotta a két 
lámpát, de úgy rémlett neki, hogy a lám­
pák pgy helyben csillognak, majd hirtelen 
irányt változtattak. ' A'kocsi távolodott és 
pedig nem a ló csendes ügetésével, hanem 

Raoul lehajolt a lányhoz. Kitalálta, egy állat szilaj vágtatásával, amelyet ostor- 
hogy pillái zárva vannak és hogy egészen j csapásokkal hajszolnak. Két perccel ké- 
rábizta magát oltalmára. Biztosan azt gon- | sőbb Raoul, a kiáltozástól irányítva, a sötét 
dolta magában: minden jó igy. Már túl volt | ben egy ember körvonalait fedezte fel, aki 
a veszélyen. , , ,. heves taglejtésekkel csetlett-botlott a bozó-

Raoul hirtelen lehajolt hozzá és szájon fosban és a fatörzsök között.
— ön bizonyára a romillandi orvos — 

A ]ány megpróbált gyöngén védekezni, szólította meg Raoul. — Az állomásról küld 
nagyit sóhajtott, de nem szólt "semmit. Rao- fek ön elé... önt kétségkívül megtámadták, 
ulnak az volt a benyomása, hogy szívesen — Igen... Egy vándorló, aki az utat tu-
fogadta a gyöngédséget és annak ellenere, dakolta tőlem. Én megállítottam a lovam, 
hogy elhúzta a fejét, engedett a csók édes- orré ő tórkonragadott, lerántott és bedobott 
ségének. Ez néhány pillanatig tartott. Az- ide a bozótba, 
tán egyszerre valami szilaj felháborodás — És elmenekült az pn kocsijával?
rázta meg. Hirtelen feltámadt energiájával — Igen.
kitépte magát Raoul karjából és közben két — Egyedül?
ségbeesetten jajveszékelt: — Nem, egy másik emberrel, aki csat-

— Oh ez iszonyatos! Oh micsoda szé- lakozott hozzá... Ez az alatt történt..mig én 
gyen. Hagyjon el, hagyjon el... Hitványság itt kiáltoztam, 
amit cselekedett. — Férfi volt vagy nő?

Raoul kacagni akart s újra fö'.támadt — Nem láttam. Alig beszeltek egymás-
dühével szidalmazni akarta a lányt. De néni sál, azt is nagyon halkan. Mihelyt e-tavez-
talált szavakat. A lány hevesen el taszította tak, segítségért kiáltottam. ... 9 
magától és elfutott az éjszakában. Nem peckeltek ki a száját

Raoul feltápászkodott. Kikapaszkodott — Kipeckeltek, de rosszul,
az árokpartra és kereste a lányt. Hol van? 1 !Ve
A sürti bozót fedezte a menekülését. Raoul-

SJ 01 ÖV___ j_
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»Megbüntetem. Megszenved ezért!» még­
sem maradhatott érzéketlen az üde lehelet 
iránt, mely a lány száján egész közelről pi- 
hegett felé.

A lámpák szemei egyre nőttek. Az or­
vosnak nyolc-tiz perc alatt oda kellett ér­
keznie.

Raoul a különös helyzetre gondolt s 
.■zeniéiül a talányos gyilkosra, akinek szi­
ve olyan hevesen dobogott, hogy érezte 
kétségbeesett lüktetését. Felidézte emléke­
zetében a párizsi nőt, akit nyolc vagy ki­
lenc órával ezelőtt olyan boldognak és 
gondtalannak láto.tt, A két kép akármeny- 
nyire különbözött is egymástól, mégis egy­
beolvadt lelkében. A csillogó látomás em­
léke enyhítette a gyűlöletet,'amelyet az an­
gol hölgy gyilkosa iránt érzett. Dehát gyü- 
lölte-e Csakugyan? Belekapaszkodott ebbe 
a szóba és kérlelhetetlenül ismételte magá­
ban: ! csókolta.

— Gyűlölöm... Akármit mond is, ölt... 
Gyűl önöm és megbosszulom miss Bakefiel-

Tényleg azonban nem ezt mondta, sőt 
... kapta magát rajta, hogy nagyon is sze 

!id, megnyugtató szók csúsznak ki a száján. 
És az volt a benyomása, hogy csititó szavai 
nyomán jassan-lassan nagy nyugalom száll 
a lány szivébe. Már elhagyta az a ipz„as re" 
megés, amely kegyetlenül rázta tetőtől tal­
pig. Gyötrelmei elcsitultak a lidércnyomás­
sá’., a szorongó félelemmel, az iszonyattal s 
az éj és halál valamennyi szörnyű kapuza­
tával együtt. |

Különben Raoul maga is kezdett meg­
feledkezni a drámáról. A halott miss elhal­
ványodott emlékeztében és az, akit magá­
hoz szorított, nem volt már a vérfoltos kö­
penyű nő, hanem az elegáns és sugárzó pá­
rizsi nő. Hiába hajtotta magában egyre:

det.
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KASSA

6.40—11.00: Budapest I. — 10.05: Szlo­
vák hallgatóinknak:.Pétárfi József előadása: 
a kassai Várhegy titka. — 11.25: Táncleme­
zek. — 11.40: Hírek magyar és szlovák nyel 
ven. 12.00—00.15: Budapest Ii

A »DÉLVIDÉK« RÁDIÓJA I 4Ivetítés a pesti nyaralókról. 20.55: Wald- 
bauer vonósnégyes. — 21.40: Hírek. — 
22.10: Hanglemezek. — 23.00 Hírek német, 
olasz, angol és francia nyelven. — 23.25: 
Berszeny László és Villax József kétzon- 
gorás magyarnóta műsora. — 24.00: Hírek.

KASSA
6.40—11.00: Budapest I. — 11.05: elő­

adás. — 11.25: Hanglemezek. — 11.40: Hi­
tek magyar és szloyák nyelven, műsoris­
mertetés. 12.00—00.15: Budapest I.

3.40: Ébresztő. — Torna. — 7.00: Hírek.

VASÁRNAP, julius 27.
BUDAPEST I.

8.00: Szózat. — Hanglemezek. — 8.45: 
Hírek. 10.00: Egyházi ének és szentbeszéd 
a budavári Koron. Főtemplomból. — 11.15: 
Evangélikus istentisztelet a bécsikaputéri 
templomból. — 12.20: Időjelzés, vízállásje­
lentés. — 12.10: ManditsxJJudit és Bást-hy- 
Badics Gyula magyar nótákat énekel, kiséri 
Vidák József cigányzenekara. — 13.45: Hí­
rek. — 14.00: Hanglemezek. — 15.00: Idő­
szerű gazdasági tanácsadó. — 15.45: Tánc­
zene. — 16.30: Elbeszélés. — 17.00: Hírek,
magyar, szlovák és ruszin nyelven. — 17.20 
Honvédmüsor. — 18.00 A magyar kenyér 
ünnepe Szabadkán. Helyszíni közvetítés. — 
19.00: Hírek magyar, német és román nyel­
ven. 19.20: Cigányzene. Pertis Pali zene­
kara. — 19.50: Sporteremények. 20.05: Ope­
rett. Három a kislány. — 21.40: Hírek. — 
22.10: A Három a kislány c. operett foly­
tatása hangfelvételről. — 23.00: Hírek né­
met, olasz, angol és francia nyelven. — 
23.25: Cigányzene. 24.00: Hírek.

KASSA
8.00—9.00: Budapest I. — 9.00: Szóra­

koztató hanglemezek. — 10.00: Budapest I. 
— 11.15: Hírek, heti beszámoló, műsoris­
mertetés. '— 11.35: Petőfi Sándor költemé­
nyei és hanglemezek. A verseket Marossy 
Lajos adja elő. — 12.00—-00.15: Budapest L

HÉTFŐ, julius 28.

íj
PÉNTEK, augusztus 1.

BUDAPEST I.
j 6.40: Ébresztő. — Torna. — 70.00: Hí­

rek. — Közlemények. — Étrend. — Hang­
lemezek, —- 10.00: Hírek. — 10.20: Felolva­
sás. Somogyi Béla: ,A házasság és az orvos.
— 10.45: Felolvasás. Gáthy-Graf Ernő: Kü­
lönös sírfeliratok. — 11.10: Nemzetközi viz 
jelzőszolgálat. — 12.00: Himnusz. — 12.10:
A Rádió Zenekara. — 12.40: Hírek. — * 
13.20: Időjelzés, vízállásjelentés. — 13.30:
A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred ze­
nekara. Vezényel Pongrácz Géza. — 14.30:

—e, , TT i Hírek. — 14.45: Műsorismertetés. — 15.00:
- Közlemények. - Étrend - Hangleme- Arfolyamhirek, piaci árak, élelmiszerárak,
zek. — 10.00: Hírek — 10.20: Eloadas. — __ 15 20; Sernyei-Szabó Ilus énekel, zongo-

11.10: Nemzetközi víz- j rán kiséri Molnár László. — 15.40: Mit főz­
zünk?
zongorán kiséri Aigner Pál.— 16.15: Weh- 
ner József feolvasása: Afganisztán. — 16.45: 
Időjelzés, hírek. — 17.00: Hírek szlovák és 
ruszin nyelven. — 17.15: J Jazz. Solymossy 
Lajos számai. — 17.35: Előadás. Sztripszky 
Hiador: Tüzimádók Mármarosban. — 18.00: 

Cigányzene. Farkas Jenő zenekara. — 
18.30: Sportközlemények. — 19.00: Hírek
magyar, német és román nyelven. — 19.20:

- Opera. Bolygó hollandi. Az 1941. Bayruth-i
ünnepi játékok műsorából. A julips 22-i elő­
adás hangifelvétele. — 21.40: Hírek- —
22.10: Székesfővárosi Zenekar. — 23.00: Ide 
gennyelvü hírszolgálat. — 23.25: Közvetí­
tés a Gellért-szállóból. Mursi Elek zenekara 
muzsikál. — 24.00: Hírek. ,

:
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SZERDA, julius 30.
nem I
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BUDAPEST I.

10.45: Előadás, 
jelzöszolgálat. — 12.00: Himnusz. — 12.10: 
Katonazene. A 15. honvéd gyalogezred ze­
nekara. — 12.40: Hírek". — 13.20: Időjelzés. 
— 13.30: Cigányzene. Horváth Rezső zene­
kara. — 14.30: Hírek.— 14.45: Műsorismer­
tetés. — 15.00: Arfolyamhirek, piaci árak, 
élelmiszerárak. — 15.20: A Rádió Szalonze­
nekara. — 16.10: Édes anyanyelvűnk. Ha­
lász Gyula előadása. — 16.45: Időjelzés, hí­
rek. — 17.00: Hírek szlovák és ruszin nyel­
ven. — 17.15: Konczné Keömley Bianca éne^ 
kel, zongorán kiséri Aigner Pál. — 17.40:
Közvetítés a filmgyárból. Közvetítés A be­
szélő köntös felvételeiről. — 17.50: A Rend­
őrzenekar. — 18.35: Felolvasás a testőrirók- 
ról. — 19.00: Hírek magyar, német és ro­
mán nyelven. — 19.20: Hanglemezek. — 
19.35: Külügyi negyedóra. — 19.50: Tánc­
zene. — 20.35: Előadás Petőfiről. — 21.00: 
Székesfővárosi Zenekar. — 21.40: Hírek. — 
22.40: Cigányzene. Közvetítés a Dénes ét­
terembe. Sárai Elemér cigányzenekara mu­
zsikál Vargha Imre énekel. 23.00: Idegen- 
nyelvű hirszogálat. — 22.35: Exotikus da­
lok és táncok hanglemezről. — 24.00: Hírek-

Hetényi Kálmán énekel,15.55:

ezer 
nyujd 
nak d 
vezet 
tők v 
dót". 1

BUDAPEST I.
ó.40: Ébresztő. — Torna. — 7.00: Hi-

— Közlemények. — Étrend. — Hangleme­
zek. — 10.20: Előadás. —- 10.45: Felolvasás.
— 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. —
12.00: Himnusz. — 12.10: Cigányzene. —
13.20: Időjelzés, vízállásjelentés. — 13.30:
Katonazene.' — 14.45: Műsorismertetés. —
15.00: Arfolyamhirek, piaci árak, élelmiszer 
árak. — 15.20: Szórakoztató hanglemezek.
— 16.15: Előadás. — 17.00: Hírek szlovák
és ruszin nyelven. — 17.15: Mindnyájunk
gondjai. 17.35: A Rádió Szalonzenekara. —
18.10: Hibázik a rádió. — 18.30: Zongora 5 adás. Kecskés Tibor: A segesvári csata év-
— 19.00: Hírek magyar, német és román fordulója. — 11.25: Hanglemezek. — 11.40:
nyelven. —- 19.20: Előadás. — 19.50: Toro­
nyi Aranka dalokat énekel, jazzhármas kí­
sérettel. — 20.10: Haditudósitás. — 20.40:
Opera közvetítés. — 22.10: Közvetítés Hé­
vízről. — 23.00: Hírek német, olasz, angol, 
fancia és eszperantó nyelven. — 23.30: Köz 
vetítés Hévízről. — 24.00: Hírek.

Ezeké
tilag
a csu
közre
háziul
kisebl
mer’kJ
kesfetd
egyes
műnk]

KASSA
6.00—11.00: Budapest I. — 11.05: Elő­

adás. Szabó Pál: Magyar parasztok. — 11.20 
Hanglemezek. — 11.40: Hírek magyar és 
szlovák nyelven, műsorismertetés. — 12.00 
00.15: Budapest I.

KASSA
SZOMBAT, augusztus 2.

BUDAPEST I.
6.40—11.00: Budapest I. — 11,05: Elő- kábba

példái
6.40: Ébresztő. — Torna. — 7.00: Hí­

rek. — Közlemények. — Étrend. — Hang­
lemezek. — 10.00: Hírek. — 10.20: Felolva­
sás. Muth Lili: A minaretek városa: Isztam­
bul. — 10.45: Felolvasás. Nézzük meg a 
római kori orvosi műszereket a Nemzeti 
Múzeumban, Ismerteti: Kovrig Ilona. — 

6.40: Ébresztő. — Torna. — 7.00: Hi- H..10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 12: 
rek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. ■— Himnusz. 12.10: Rendörzenekar. 12.40: 
10.00: Hírek. — 10.20: Elbeszélések, Móricz Hírek. — 13.20: Időjelzés, vízállásjelentés. — 
Pál: 1. Cigarettafüst. 2. Préselt virágok. — I 13.30: Hanglemezek. 14.30: Hírek.
10.45: Külföldi hirdaó. — 11.00: Liszt«rek- 14 45: Műsorismertetés. — 15.00: Árfolyam- 
víem. Gyászistentisztelet a belvárosi ferenc- hírek, piaci árak, élelmiszerárak. 15.20- 
renidi templomból, Liszt Ferenc halálának Cigányzene. Veress Károly zenekara.
55. évfordulója alkalmából. — 12.00: Him- 161°: Ifjúsági rádió. Izgalmas uzsonna. — 

12.Í0: Szalonzene. Ilniczky László 10.45: Időjelzés, hírek. — 17.00: Hírek szlo­
vák és ruszin nyelven. — 17.15: Felolvasás. 
Molnár Gábor: Vadállatok a papyrus sásban
— 17.45: Kiss Ferenc zenekara.
Előadás. Barabás Endre: A felszabadult Bal­
tikum. — 19.00: Hírek magyar, német és ro­
mán nyelven. — 19.20: Hanglemezek. — 
19.30: Innen-onnan. (Hangfelvételek,) — 
20: Lóverseny eredmények. — 20.10: Hang­
játék. Dankó Pista hegedűje. 3 felv. Irta: 
Segesdy László. Rendezi Kiszely Gyula. — 
22.10: Cigányzene. Közvetítés a Flórián-ká- 
véházból. Gáspár Lajos zenekara muzsikál.
— 23.00: Hírek német, olasz, angol és fran­
cia nyelven. — 23.25: Tánczene. 24.00: Hí­
rek.

MHírek magyar és szlovák nyelven. — 12.00 
—00.15: Budapest I.

CSÜTÖRTÖK, julius 21.

BUDAPEST I.

KASSA
6.40: Budapest I. 11.05: Előadás. — 

11.25: Hanglemezek. — 11.40: Hírek magyar 
és szlovák nyelven. — 12.00—0.15: Buda­
pest I.

KEDD, julius 29.
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nusz.
zenekara. — 12.40: Hírek. — 13.20: Időjel­
zés, vízállásjelentés. — 13.30: Hangleme­
zek. — 14.30: Hírek. — 14.45: Műsorismer­
tetés. — 15.00: Arfolyamhirek, piaci árak, 
élelmiszerárak.
Tűzöl tózenekar. — 16.15: Felolvasás. Ru­
szin hallgatóinknak. — 16.45: Időjelzés, hí­
rek. — 17.00: Hírek szlovák és ruszin nyel- 

17.15: Melles Béla-zeniekar.

I KiviBUDAPEST I.
j.40: Ébresztő. — Torna. — 7.00: Hí­

rek. — Közlemények. Étrend. — Hangleme­
zek. — 10.20: Felolvasás. — 10.45: Divat- 
tudósitás. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgá­
lat. — 12.00: Himnusz. — 12.10: A Rádió 
Szalónzneekara. — 12.40: Hírek.
Időjelzés vízállásjelentés. — 13.30: A Mel­
les Béla-zenekar. — 14.30: Hírek. — 14.45: 
Műsorismertetés. — 15.00: Arfolyamhirek, 
piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20: Döme 
Péter hegedül, zongorán kisári Földes László
— 15.40: Mit főzünk? — 15.55: Szoltsányi 
György zongorázik. — 16.15: Közvetítés a 
X. Országos Vizicserkész Vezetőképző tá­
borból. — 16.45: Időjelzés, hírek. — 17.00: 
Hírek szlovák és ruszin nyelven, — 17.15: 
Cigányzene. — 18.00: Felolvasás. — 18.20: 
Felolvasás. 19.00: Hírek magyar, német és 
román nyelven. — 19.20: Versek és próza.
— 19.50: Szalonötös. — 20.30: Vidám köz-

frisi18.30:

15.20: Székesfővárosi
Köb]

\
Budi13.20: lanuven.

18.15: Segesvár. Emlékezés 1849. julius 
31-re. — 18.25: Versek. Erdélyi József elő­
adása: Az ismeretlen Petőfi. — 19.00: Hírek 
magyar, német és román nyelven. — 19.20: 
Kékes Irén és Bálint Zoltán magyar nótá­
kat énekelnek, kiséri Farkas Béla cigányze­
nekara. — 20.00: Lóversenyeredmények. — 
20.10: Színmű. Vándormadarak. Irta: Peter- 
dy Sándor. Zenéjét összeállította Vincze 
Ottó. — 21.40: Hírek. — 22.10: ,Hir Sári
Liszt-müveket zongorázik. — 22.40: A Rádió 
Szalónzenekara, — 23.00: Ide gennyelvü hír­
szolgálat. — 24.00: Hírek.

, i ea:
tetv,
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elöi<
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6.40: Budapest I. — 11.05: Vasváry
Edith előadása: Utazás a Balti államokban. 
— 11.25: Magyar müvészlemezek. — 11.40: 
Hírek magyar és szlovák nyelven, műsor­
ismertetés. — 12.00—00.15: Budapest I-
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ANGORAT TES
Angóratenyésztők szervezkedése Magyar találmány 

a kölni víz isSchneider Sándor Budakalász
Az egyik német szakíró mondja, hogy a 

názinyulak a vasúti vágányokat követik s 
mivel azt akarja kifejelni, hogy ott ahol sű­
rű a vasúti hálózat, ott van a házinyulak do­
míniuma: Az ipari munkásság a városszéli 
hivatalnokok házatáján.

Ezek szerint a házinyúl-tenyésztéssel 
nem izolált gazdaságok, hanem elsősorban 
társulásra, szociális összmüködésre különö­
sen hajlamos kisemberek foglalkoznak, akik 
külön-külön gyengék lévén, ösztönszerüen 
keresik az összefogó keretet, az egyesülést. 
Hogy Németországban az 1921 évi négy és 
félmilliós állománnyal szemben 1936-ban 
nyolcmillión felül emelkedett a házinyulak 
darabszáma, az nagyrészt egy az államhata­
lom részéről támogatott, erős propagandá­
nak az eredménye. De hogy ez a propaganda 
birodalom érdekében ilyen jól sikerült, an­
nak a német házi nyultenyésztőknek egye­
sületi hálózata volt az alapfeltétele.

Ez az egész birodalmat behálózó sok­
ezer egyesület végzi a szakosztás, tanács- 
nyújtás detailmunkáját, ezeken belül oldód­
nak meg olyan feladatok, mint a törzskönyv­
vezetés, a közös nyírás, az egyes kistenyész 
tők válláról leemelvén egy reánehezedő funk 
dót'. ‘

végeznek és nekik köszönhető, hogy a kis jjg Van-e, aki nem ismerné a kellemes illa- 
allattenyesztes annyi vihar között megállta fl tu, finom kölnivizet, az üde »otkolonf». Azt

óta a magyar angóratenyésztők nagy csa­
ládjának ifjú tagjai lettek, sokkal könnyeb­
ben érnék el céljaikat és hatásosabban vé­
denék meg érdekeiket, ha kezetfognának 
egymással s a Délvidék nagyobb kulturális 
gócpontjaiban, mint Szabadkán, Ujivdéken 
stb. megkeresnék és megtalálnák egymást, 
hogy egymástól tanulva egymást oktatnák, 
igy megvetnék még az alapját későbbi gaz­
dasági együttműködésnek szövetkezeti te­
vékenységét.

el az esetet, hogy Nagy Lajos király édes­
anyját, Erzsébet királyasszonyt 72 éves ko­
rában a köszvény nagyon gyötörte és emiatt 
igen soka szenvedett. Egy éjszaka álmában 
megjelent előtte az angyal és elmondott 
neki egy gyógyító receptet, amely elmu­
lasztja a fájdalmat-

A királyné, amint félébredt, a recep­
tet felirta imakönyvébe 

é$ onnan ismerte meg az egész világ. Az 
eredeti gyógyszer rozmaringgal fűszerezett 
törköly volt, azután idővel narancs- és cit­
romolaj került beléje, a törköly helyett pe­
dig tiszta alkoholt használtak. Ezt a készít­
ményt elnevezték a Magyar Királyné vizé­
nek, de nagyon sok helyen Magyar Víz,

,.Tak„„»„y,U«és" Németországban, I ! •
ahol minden takarmányt meg kell mentem, használták- a gutaütöttekkel és elájultak- 
nyultenyésztők körében is propagálják a si- kai pedig szagoltatták és ezeket igy éleszt- 
1 ozást. Betonvermek helyett a kis tenyésze- g$g gették.. Innen származott a népies gutaviz 
tek használt hordókat és edényeket vesznek ||j elnevezés is. Amikor Magyarországot év­
igénybe, amelyeknél fontos, hogy oldalfalai 1 »Sí'f bábotok dúlták, a
ne legyenek dombomak, hanem egy síkban 1 vidékre, FrantiaországbÍ ás^OjaszországM 

feküdjenek, hogy a takarmány kiszedésénél W vándoroltak és ott hozták forgalomba ezt 
az edény teteje állandóan jól záródjon. A® a népszerű gyógyszert, amelyből lassankint 
zöldtakarmányt széjjel vágják, rétegekben ||j azután illatszer lett. 17ÖÖ táján egy híres

olasz illatszermester,
Olaszországból-a német Kölnbe vándorolt és 
ott kezdte gyártani a még mindig híres é$/ 
nevezetes Magyar Királyné Vizét. A gyár 

gram cukorrépa szeletet adnak. A deszkával jjg fényes jövedelmet hajtott, de a csodavizet 
vagy zsákkal letakart takarmányra a légüres l] most már mindenki kölnivíz néven emjeget- 
elzárás céljából 10—20 centiméter vastag- §9te> Amikor láták, hogy a kölnivíznek mi- 
ságu agyagréteget kennek. ‘ i sikere van külföldöm egymásután.

s épülték Kölnben a gyarak, úgyhogy 100 esz­
tendő múlva 1819-ben a kölni Farinak máz 
hatvan gyárban készítették a csodavizet 
Hogy milyen jó üzlet volt a kölnivíz gyár­
tása, legjobban mutatja, hogyha ebben az 
időben Kölnben valamelyik Farina-család- 
ban fiúgyermek született, azt János Mária 
névre keresztelték, hogy meglegyen a tör­
vényes jogcím a híres név használatára. 
Ebből azután rengeteg veszekedés, pöröskö- 
dés lett, úgyhogy a porosz kormánynak kel­
let rendet teremtenie és ez állapította meg, 
hogy kiknek szabad portékájukat feliratán 
a »Johann Mária Farina» elnevezést hasz­
nálni. A kölnivizet ma az egész világon is­
merik, azt azonban nagyon kevesen tud­
ják, hogy a kölnivíz tulajdonképpen a Ma­
gyar Királyné Vizének unokája, csakhogy 
az unoka szerencsésebb volt a nagyanyjá-

Szerkesztői üzenetek

A helyi egyesületeken van a hangsúly. 
Ezeket természetesen összefoglalja közpon­
tilag irányítja valamely csucsszervezet, De 
a csucsszervezet rászorul a helyi alakulatok 
közreműködésére és közvetítésére, mert a 
házlnyul-tenyésztök, illetve állattartók csak 
kisebb közvetlen érintkezést, személyes is­
merkedést és munkálkodást lehetővé tevő 
keketekben, lokális vagy kisebb regionális 
egyesületekben fejthetnek ki íhasznothajtó

Farina János Márialerakják és — levegőt tartalmazó lyukait el­
kerülésére — ledöngetik, vagy tapossák. A 
németek 50 kilogram zöld anyagra öt kilő­

ni unkát.
Magyarországon a helyi egyesületek rit 

kábbak, de ahol komolyan működnek, mint 
például Vácon és Szegeden, áldásos munkát

Fonalát és kötött árúját
is tökéletesen FESTE SIMON Buda­
pest. IV. Váci ti. 53. Telefon: 384-019-

A magvar angóratenvésztő standard köny­
ve: dr. s. Schneider Sándor, Budakalász. Az 
angóratenvésztés kézikönyve P 3.— kapható 
___________  a szerzőnél.______________ _Kiváló importált ősök leszármazottai! véríel- 

tiíssitésre és kitenyésztésre Kövess Gábor 
Zoltán. Budapest- II., Csévi u. 7. nal. !

ÉRDEKESAngőraszőrt
Kőbányai Fajbaromfi és Angóratelep • • •

... hogy az emberi test növekedése tulaj­
donképpen 25 éves korban sem fejeződik fe, 
mert a fej terjedelmének növekedése sok eset­
ben még tovább tart?

...hogy az ember a belélegzéskor 98, a ki­
lélegzéskor 147 kg erőnek megfelelő izommunh 
kát fejt ki? A lélegzésben szerepet játszó izmok 
napi munkateljesítménye 25.000 mételrkilogram, 
azaz ez a munka elég volna 25.000 tonna súly­
nak egy méter magasságba való emeléséhez.

... hogy eredtileg csak három olyan emlős 
állat van, mely télen-nyáron fehér bundát visel? 
A jegesmedve, a sarki róka és az északamerikai 
Sziklás-Hegységben élő havasi kecske? A fehér 
macskát az ember tenyésztette ki és a termé­
szetben nem fordul elő.

mindig a legmagasabb árban váltjuk be 
Lévai ős Bőhm Budapest. V., Géza u. 1.Budapest, X., Újhelyi diillő 7775. Í2ö-as vil­

lamossal!. Az 1941. évi Jubiláns Orsz. Mező­
gazdasági Kiállításon több d i i i a 1 kitün­
tetve.

ÁLLAMILAG ELLENŐRZÖTT TELEPÉRŐL
előjegyzéseket elfogad: Rhode-lsland és ma­
gyar kendermagos tenvésztoiásokra. Vérfel- 
Irissitésre ajánl: ANGÓRATENYÉSZBAKOT, 
EMSET, SÜLDŐKET, speciális törzstenveszet 
b holdas modern telepen, ORSZÁGOSAN 
ELISMERT LEGKIVÁLÓBB LESZÁRMAZÁSI! 
tenvészanvaggal.

Telepünk bármikor megtekinthető. 
Érdeklődőket diitalanul és szakszerűen

kiképezünk ü
VÉRFELFRISSITÉSRE

bakokat aiánl: dr. s. Schneider Sándórné an- 
póratenvészete. Budakalász._____ _______

KISFARMERRÉ.
Tehenészet, sertéstenyésztés, konvhakertészet

1

I

t

j;

Aranvevapju Angóranyul-Farm, Engel Imre, 
Budapest, III., Zsigmond király ucca 70. Tö- 
rök-angol-német leszármazásu nagy evapiu- 
hozamu faiállatok.

Angóragyapiut
VII., Wesselényi u. 18. Tel.: 423—254. 

Lichtig (törv. bei. cég), Budapest 
a legmagasabb napi áron vásárol

Mielőtt értékesítené gyapjúját
vagy fonalát, forduljon saját érdekében díjmentes felvilágosításért és árajánlatért

\ »s
Magán Angóranyul Tenyésztők Háziipari és Áruértékesítő

SZÖVETKEZETE, Budapest, V., Dorottya u. 9.

MEGJELENTI KÖVES GÁBOR ZOLTÁN
ANGORANYÜL tenyésztése — takarmányo­
zása, ANGORAGYAPJU feldolgozása című 
könyve, amely teljes egészében felöleli az 
angóranvul tenyésztésével kapcsolatos ösz- 
szes problémákat. Ára P. 3.— bélyegben is 
küldhető. Kapható a szerzőnél:

Budapest, II., Csévi ut. 7.

ii-
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Az EGYESÜLT MA­

GYAR ÁSVÁNYOLAJ- 
GYÁRAK lerakatának 
vezetését megkezdtem 
és kérem a nagyérde­
mű közönség becses 
támogatását.

László, Zombor, baiai 
országút 11. Telefon 

a-327

Irodai női munka­
erőt magvar, német és 
esetleg szerb nyelvis­
merettel mielőbbi be­
lépésre keres vidéki 
elsőrangú iparvállalat.. 
Felvilágosítással szol­
gál Rangl Endre Zom­
bor, Dob utca 2—4 sz. 
alatt.

Kártolószalagokatdión alkalmat mindenfajta kivitelben, elsőrendű 
minőségben szállít:

Első Magyar
Kártolószalaygyár R.T.

Mérő
hogy Önnel beszélhessünk. 
Adunk Önnek ötletes hirde­
tési szövegeket és megmu­
tatjuk a helyes utat, hogy 
miként hirdethet olcsón és 
eredményesen

a-305 6.

Préshordók, boros és 
pálinkás-hordók jutá­
nyos áron eladók. Zom 
bor, Kereszt ucca 29.

________a-318-f

Egészséges gyereket 
felveszek inasnak. 

Schaffhauser cukrász, 
Zombor, Kossuth Dalos 

a-316-f

í
Pestszentlőrinc.
gr. A p p o n y i A 1 b e r 4 u. 8.
Telelőn: 1M-764. ucca.

Délvidék kiadóhivatala Eladó egv iókarban 
lévő harangiártíánv. 
továbbá accumulato- 
rok, Schevrolet-motor 
cséplőemelő. Megte­
kinthető Roder Dezső­
nél, Zombor, Széche­
nyi krt. 10. a-315-f

Két szép, nagv szo­
ba, teljesen külön be­
járattal, irodának, 

vagy lakásnak azon­
nal kiadó. Bővebbet: 
Berecz Emilnél, Zom­
bor, Hitler tér 14. II. 
emelet (Weidinger pa­
lotai.

Szegeden várja
TRAUB B. és társa könyv, Írószer 
papimagykereskedés, Klauzál-ter Kiss 
Dávid palota

Amatőr-képek szakszerű kidolgozásai 
Filmek nagy raktárai

1941Stúdió KARCHER, 75 év$) 1866 a-320-f Pianínó, iókarban lé 
vő, vas-szerkezetű, el­
adó.
Schmidt 
Zombor, Kossuth Lajos 
ucca 14. II. emelet.

1 Zombor, Kossuth ucca 9. Házasság céljából 40 
évnél idősebb nő is­
meretségét keresi (le­
het teljesen vagyonta­
lan is), 68 éves nyug­
díjas, gyermektelen 
pénzügyőri fővigvázó. 
Cime: Peitv R. József 
Bajmok, Széchenyi uc­
ca 38.

18 Megtekinthető: 
Józsefnél,.

j APRÓHIRDETÉSEK 1ÍRÓGÉPET olcsó propaganda árban árusítok. 
(Continental Írógép már 200.— P-től, Her­
mes már 150.— P-től.l Kívánságra bemuta­
tom.
Cirilbetüs génét nagv árban becserélem. 
Raktáron van: OLYMPIA, ERIKA, REMTOR, 
KAPPEL, GROMA, HADA, URÁNIA. MERCE­
DES, TRIUMPH stb. minden létező márkájú 
gép. Számoló-, sokszorosító-, cimiró- és 
könyvelőgépek, minden létező rendszerű rak­
táron. Kedvező fizetési feltételek. Irógéoiavi- 
tás. Csere, üzletszerzőket nagv kereseti lehe­
tőséggel felveszek.

KISS ELEK

a-321-f—a
FÉRFIÖLTÖNY kö­

zépszürke dupla nad­
rággal, alig használt, 
FÉRFI átmeneti kabát 
szürke, iókarban. sö­
tétkék NŐI kabát kü­
lönféle női ruhák,_ 2 
pár női barna cipő, s 
egv gvönvörü barna 
Íróasztal eladó.

Egv hirdetés 20 szóig 1.20 pengő, kétsze­
ri feladásnál 2.20 pengő és háromszori fel­
adásnál 3.— pengő, hirdetési adóval e- 
gvütt. Minden további szó és címszó, va­
lamint kiemelt szqvak 10 fillérrel drágáb­
bak. A fenti árak csak olvan hirdetések­
re vonatkoznak, amelyek egv héten belül 
lefutnak. — Csak felülbélyegzett, ialiges 
leveleket továbbítunk. — Kérdezősködések- 
hez válaszbélveg melléklendő.

a-231-f
Könyvelőt (-nőt) ke­

res sürgősen a horgosi 
Földművelési és villa­
mossági, beszerző, fel­
dolgozó és értékesítő 
szövetkezet, 
megegyezés 
150—200 pengő, 
mérlegképesség 
feltétel, a német nyelv 
tudás előnvt jelent. Je­
lentkezéseket a kiadó- 
hivatal továbbit, a-312

Fizetés
szerint a-322'

Jobb házból való fiú 
rögtöni belépéssel el­
menne pékinasnak. Ér 
deklődni Lázár Máriá­
nál, Bezdán, Kossuth 
Lajos ucac.

Airógépvállalata, GYULA. nemZomborban, Madár 
utca 7 számú bérház 
telekkel azonnal eladó. 
Érdeklődni ugyanott.

a-300-f

Ingatlanforgalom
Többrendbeli, kisebb, 
közép és nagyobb 
BÁCSKAI FÖLDBIR­
TOK kedvező áron el­
adó. Házak, Földek. 
Szállások, Ipartelepek 
vételét és eladá­
sát jutánvosan köz­
vetítjük, 
hatóságilag en­
gedélyezett Ingat 
lanforgalmi Iroda STE- 
FATITS, Zombor. Zrí­
nyi (Párizsi) utca 2. 
Vaskasszák min­
den nagyságban v é- 
t e 1 e és e La d á s a. 
Sürgöny: MERKUR, 
Zombor. Telefon: 81. 
A Hazai Általános Biz­
tosító RT. Budapest, 
kerületi főügvnöksé- 

a-209

l
a

a-323

ÍZLÉSES
HVOMTATyfiHVOK

25 hold föld gyü­
mölcsössel bérbeadó. 
Bővebbet: Kigvő gvógv 
szertárban, Zombor. 
Rákóczi ut sarok.

Van szerencsém tu­
domására adni a n. é. 
Zombor és körnvéke 
közönségének, 
üzletemet áthelyeztem 
Deák Ferenc krt. Raics 
féle üzletbe, hol to­
vábbra is a legjobb 
anyagból és lelkiisme­
retes munkával, szolid 
árak mellett szolgálom 
ki vevőimet. Kérem szi 
vés pártfogásukat: Pa- 
tarcsitv Jenő cipész.

.a-287

KÉSZÍTbogv
a-324MERKUR" THOMA ANTAL Vukovár—Vinkovci 

között egvtagban lé­
vő 6 hold földemet, 
közvetlen 
más mellett, faluban, 
elcserélném bácskai 
földdel, bárhol. Cim a 
kiadóban.

levélpa pi r 
b o r i t é k 
kő r levél

'és minden e szakmába vágó nyom­
tatványokat a legprecízebben

készíti

ZOMBOR *5*

vasutállo-

Társat 15.000—20.000 
pengővel keresek gvár 
megnagvobbitás mi­
att. Érdeklődni: ,,Sak 
szappan" Sebők Pál, 
Zombor, Kalap uccá 

a-243-f

a-325-f
Söntés sörapnarátust 

megvételre keresek. 
Tordv József vendég­
lős, Szond.

Kölcsönt
B0SHYAK JÓZSEF iparosok, 

kereskedők, földműve­
sek és mások előnyös 
feltételek mellett. Kö­
zelebbit válaszbélveg 
ellenében: Nagv Simon 
bankirodái a, Zombor. 
Zrínyi u. 15.

kaphatnak a-326-f78.
ge. Modern hálót, ebéd­

lő, uriszoba és kony­
hát, valamint szőnye­
geket megvételre ke­
resek. Csak jóállaoot- 
ban lévők jöhetnek 
számításba, 
ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

nyomdavállalata 40 hold föld, gazda­
sági épületekkel, kö­
zel a városhoz, köz­
vetlen a vasút mellett 
bérbeadó. Érdeklődni: 
Zombor, Deák Ferenc 
krt. 4.

Ha jó és olcsó bú­
tort akar, vagv bármi­
lyen javítást, politúro­
zást, forduljon bizalom 
mai Sovány András 
asztaloshoz, Trefort uc 
ca 3.

ZOMBOR
Csthás Benő u. 3.

a-294-f
írásbelia-314-fEladó 3 éves ,,Bo­

xer", értékes kutva. 
Megtekinthető a tulaj­
donosnál, Zombor. Ju­
hász utca 26 szám alatt 
_______________ a-297-f

a-330-f Szolgát, ki lóval tud 
bánni, azonnali belé­
pésre keres Schmidt 
asztalos, Zombor. Barát 
ucca 4.

a-311-fönálló pénztáros kis 
asszonyt, ki a könyve­
lésben, magvar. né­
met levelezében is 
jártas, azonnalra fel­
vesz Müller vaskeres­
kedése, Zombor.

"X
20 pengős havi részlet fizetésre adunk
propaganda árban Zombor város hatá­

rában kelet gradina 
düllőben kerénvi utón 
fekvő 60 (hatvan hold, 
valamint Sáponva szál 
lásokban fekvő 10 (tizí 
hold szántóföld bérbe 
adatik egv vagv több- 
gazdasági évre. Érdek­
lődők felvilágosítást 
kaphatnak Konvovics 
alapítvány főnökénél : 
Zombor, Vörösmarti 
(Konvovics) ucca 5. 
sz. alatt, vagv a hely­
beli gór. kel. egyház­
községi hivatalban

a-313-fOLYMPIA és CONTINENTAL Becsületes, okos 14 
—16 év körüli fiút ke­
resek szállásomra szol 
gának. Szabó István, 
Bezdán, Horthv Mik­
lós ucca 317. a-310-U

Bezdánban Fuchs 
Viktornak, Zrinvi Mik­
lós ucca 1079 szám 
alatt egv parasztkocsi- 
ja eladó. a-317-f

gyári uj írógépeket. — Ciril _ betűs gépet 
átcserél. Háznál bemutatjuk Írógépeinket.

irógépszakiizlet,
Békés-Gyula

a-271
BOCSKAIT Családi okok miatt 

eladó 3 garnitúra csép­
lőgép, komplett csép- 
lésre készen. Egv Ma­
gvar Gazdasági 6-os. 
6 légkörös, egv Mar­
schall 6-os 6 légkörös, 
egv blickolson 6-os, 6 
légkörös. üzemben 
megtekinthető Jago- 
dics gépműhelyben, 
Bezdán.

Jutányos árion eladó 
Pponola D, R, P, D, R, 
G, M, Patents-Brevets, 
németországi gyártmá­
nyú, lábbal hajtható és 
villannyal is bekap­
csolható, zongorához. 
Cim a kiadóban.

BOLTISZOLGÁT és 
INAST azonnali belé­
pésre keres Müller vas 
kereskedése, Zombor. 
________________ a-303

özv. Dr. VÉCSEI JENÖNÉ 15 év óta műkö­
dő kozmetikai intézetében, Petőfi u. 6 alatt 
(Nemzeti Mozival szemben) — legmoder­
nebb, tudományos alapon végez arc és test­
ápolást. Mindennemű szépséghibák eltávolí­
tása legújabb módszer szerint. Speciális ke- 
szitménvei: szeplőt, barnafoltokat eltüntető 
krémek és fényvédők. Haj regenerátor. mm: 
denszinü őszülő hajnak visszaadja eredeti 
színét. Hajhullást szüntető, kopaszodást 
megelőző kezelések, gyógyszerek, hölgyek­
nek és uraknak. Dr. Boold szemránc elleni 
olaj. Hormonos vitaminos krémek, púderek, 

rúzsok, kézápolók, arcvizek.

i

8-as MÁV kazán, 
Hoffherr cséplővel evá 
ri elevátorral eladó. 
Tibor Ferenc, Bezdán, 
Bakonyi Lajos ucca 28.

a-306-A

«* a-304.a-328-f>•- i a-308-U
I

DÉLVIDÉKEladó 20 méhcsalád, 
teljes felszereléssel és 
üres kantárakkal. Janv 
Albert Zombor, Kulcs 

' a-331-f

politikai napilap
Kiadó és laptulajdonos: 

ülés Sándor főszerkesztő 
Felelős szerkesztő Muhi János 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csihás 
Benő ucca 3,

Nyomatott Bosnyák József körforgógépén

Más vállalkozás mi­
att eladó gazdasági ka 
zán 8 HP, 6 légkörös 
és 8 HP MÁV cséplő­
vel. üzemben megte­
kinthető Csapó Ferenc 
géptulajdonosnál, Bez 
dán.

u. 10.t'J.
Eladó amerikai Író­

asztal, iratszekrény, 
mángorló és egyéb 
használt bútor. Apolló- 
ucca 10.

Házbérnyugla^-könyveh
a-309-Ukaphatók a DÉLVIDÉK nyomdájában. a-329-fr

Vaddisznó márkáin »ÉB ERHÄDT« ekék w
a legjobbak a világon. Beszerezheti a képviselőnél MÜLLER 
vaskereskedés, Zombor, valamint összes alkatrészeit, Mező-

gazdasági gépek és Wintertengeiy
—-—1 ‘ ■V"*sBsassas=BSBBBae=BSSSSSSSSSaSm


